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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, sim- 
bătă, 2 martie, a avut loc ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

In prima parte a ședinței, Comitetul Politic Execu
tiv a analizat o serie de probleme privind modu in 
care au fost realizați unii indicatori de baza ci pio
nului pe 1984. in legătură cu aceasta, in șed n:ă =- 
fost dezbătute : Raportul privind utilizarea mas ruicr, 
utilajelor și instalațiilor din industrie, construe: s 
transporturi ; Raportul privind realizarea pene,pai or 
indicatori tehnico-economici aproba:. □ copac :ă: e 
de producție industriale și zootehnice puse - func
țiune ; Raportul privind indeplinirea consu—urilor nor
mate de materii prime, materiale, combustib H, ener
gie electrică și a normativelor de valorificare ; Rapor
tul privind indeplinirea planului costurilor de produc
ție in industrie ; Raportul privind indepiir 'ea p en. _ 
productivității muncii in industria republicară, con- 
strucții-montaj și transporturi și Raportul privind as • 
gurarea și controlul calității produselor si oriitatea 
de metrologie - in anul 1984.

Comitetul Politie Executiv a oprecat că. riz de 
1983, in aceste domenii s-ou obtmt o se-e de 'ezi
tate bune, care demonstrează Marii* pariHMți și 
rezerve de care dispune eco~c— a ncconc ă s care 
pot fi puse larg in valoare pr ntr-o Mai bună orga
nizare a muncii.

Subliniind progresele realizate, Comitetul Politic 
Executiv a apreciat că, pe ansamblu, rezultatele obți
nute in aceste domenii nu sint pe măsura posibilită
ților, a prevederilor planului. In activitatea unor mi
nistere, centrale industriale și unități economice au 
continuat să se manifeste o serie de lipsuri in ce pri
vește utilizarea capacităților de producție, a mașinilor 
și instalațiilor, precum și in realizarea indicatorilor 
stabiliți la noile obiective de investiții industriale si 
agrozootehnice. De asemenea, nu peste tot s-a ocți* 
nat cu suficientă răspundere pentru incadrorec n 
consumurile de materii prime, materiale, energie s 
combustibili stabilite prin plan, pentru reducerea oces- 
tora și creșterea gradului lor de valorificare, ceea ce 
a dus la consumuri suplimentare, care au influențat 
negativ asupra costurilor de producție. Și in ce pri
vește productivitatea muncii - deși la ocest indicator 
deosebit de important in anul 1984 s-a obtinut o 
creștere insemnată - s-au înregistrat unele rămineri 
in urmă față de prevederile planului. Evidentiindu-se 
progresele insemnate obținute anul trecut in ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al produselor, s-a relevat, 
totodată, că intr-o serie de unități au fost realizate 
produse cu abateri de la normele de calitate, pentru 
a căror remediere s-au cheltuit fonduri suplimentare

Analizind atit rezultatele bune obținute, cit și cau
zele care au determinat lipsurile semnalate, Comitetul 
Politic Executiv a cerut ministerelor, centralelor in
dustriale, tuturor unităților productive, precum si orga
nelor și organizațiilor de partid să ia măsuri ho- 
tărite pentru înlăturarea, in cel mai scurt t mp, a 
neajunsurilor care s-ou manifestat in activitatea des
fășurată in anul 1984, pentru recuperarea râm nevilor 
in urmă și incadrarea strictă in prevederi e de plan 
stabilite pe anul in curs și pe întregul cincinal.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretarul general al partidului, referindu-se la modul

in care s-a act o nat pentru reara-ea acestor impor
tanți indicator ci planului, a subliniat necesitatea de 
a se analiza, ia mod amănunțit si exigent, in fiecare 
unrtate de producție și pe fiecare produs, cauzele 
care ou tăcut ce, n onui trecut, să nu se realizeze 
in intregane nd catoni stebditi pentru aceste do- 
menii. S-c cerut ca. pe baza acestei anofcze, să se 
ia năsari concrete, practice, care să as-gure, ntr-un 
timp ăt Moi sewt. redtxaree m bune consta a tu
turor prevederilor pianwim. Secretarul generai al porii- 
duh» a rubin at, ■* mod deosebit, necesitatea de a 
se asigura n fiecare intrepnndere și la ‘■ecore loc de 
munca apbccreo fermă a măsurror stobuite privind

ducerea una moli spirit de arai* și drsc.pbnă. In 
special se imp uni a fi kvcee nări n trwryee pentru 
ca. odată ce sporirea producției de cărbune, trtei si 
energie tioetiveă. sa se octanexe peste tot, m spiri- 

a energie v cembcsămă. P» - cpbcarea <erreă a oces- 
tor măsor- de b—ă gospodărire a combustibilului și 
en*rg«-, va trebm să se asigure desfășurarea normală 
a nrtmtnt i de pradocăe in toate unrtătile industnale, 
reafizerea n bune conărt i a sarcinilor de plan pe 
19*5, îndeosebi a producției destinate exportului

Arâtind că datorită condit/ar grele dm aceasta 
.amă, a gerurilor mori, care au împiedicat buna func
ționare a centralelor electrice si au creat serioase 
greutăți in desfășurarea normala a octmtătri unită
ților economice - ceea ce a dus la unele rămâneri 
in urmă tovarășul Nicoloe Ceausescu a ndicat ca. 
in spiritul măsurilor stobvfite cu ocest pclej, să se ac
ționeze cu toată hotărîrea pentru ca tn toate unitătne 
economice să se asigure desfâsmrea iiimieu a pro
ducției, recuperarea rdr-im bmp di moi sort a res
tantelor și rea.-zarea in "tregime, m ‘«car* intre- 
prmde»e, mcepmd eta* cfc- tamo martie, c produc
ției fizice si marfă pianificote, mdeosebi a prodnet e- 
destinate exportului, in ocest sens, secretarul general 
ai partidulji o cerut guverradui, condsicer-Jer minim 
reior, centralelor și unxtâbior economic* ca, m cursul 
hznii marți*, să definitiveze programei speciale de 
masori, care să asigure mdeplmireo in bune ceădiri: 
O tuturor indicatorilor de pion - atit cantitativi, dt si 
calitativi —, utilizarea ia întreaga capacitate a mași
nilor și instalațiilor, -aducerea consumurilor, a cheltu
ielilor materiale si cesturilor de producție, creșterea 
productivitătii muncii și ridicarea nivelului tehnic și a 
Calității produselor. S-c cerut ca toate ocest* pro
grame să fie tememic dezbătute in codrul consiliilor 
de conducere ale mmvsterelor, el consiliilor oamenilor 
muncii din centrale si întreprinderi si să se treacă de 
îndată la aplicarea lor m practică

Secretarul genera1 o* partodufu a exprimat comri. 
gerea că oamenii nvunc» din Industrie, construcții, 
transporturi, din toate ramuru* economiei nations*e 
vor acționa cu spirit de râso-iăere pentru transou- 
nerea fermă in viață a acestor măsuri, in vederea ob
ținerii, in acest on si pe întregul c-ncma1, a unor re
zultat* cit mai bune, cremă astfel condițiile necesare 
trecerii cu succes Ic realizarea obiectivelor viitorului 
cincinal, 1986—1990, a ■•otăririior stobiTt* de Con
gresul al Xlll-lea al partidului.

In continuare, in cadrul ședinței. Comitetul Pontic 
Executiv a examinat Raportul privind rezultatele re
censământului animalelor de la 1 februarie 19*5 pre
cum si Raportul privind evoluția efectivelor de animale 
■n penooda 1 februarie 19*4 — 1 februarie 1985.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că stuatic 
efectivului de animale este in general buna. Pe an
samblul agriculturii, fată de rezultatele recensămvnte- 
kii anterior, numărul onimole-or înregistrate ia recen
sământul de la 1 februor>e 19*5 este mat mar* la 
aproepe toate speciile de bază, ceea ce asigură con- 
Ăi pentru creșterea livrărilor Io fondul de stat și 
realdarea programului de outoaprovizionare o popu
lației cu prodjse agroaiimentare

Cantorei datelor recensământului, sporurile repre
zintă - comparativ cu 1 febraa-re 1984 - peste
286 800 bovine, 430 000 porcine, 256 000 ovine și ca
prine, 18 800 cabaline, precum și peste 4 724 0000 pă
sări. In gospodăriile popufotiei s-au obtinut, de ase
menea. creșteri la bovine, ovine si coprine, la păsări, 
precum si Ic efectivele mc-tcă de voci si juninci.

Comitetul Politic Executiv apreciază că, deși ou fost 
—eg scote creșteri insemnate fată de recensărvuntul 
anterior, sporul efectivelor de animale nu se situează 
la nrveM posibilităților, ai programelor speciale pri- 
rmd dezvoltarea zootehniei. Se mențin mcâ dHe- 
rexrieri însemnate intre județe, chiar și intre cele cu 
condit;' asemănătoare de creștere a animalelor.

Țmnă seomo de această situație, Comitetul Politic 
Executor a atras ctentia Ministerului Agriculturii și In
dustriei Alimentare, tuturor celor car* au răspunderi 
pe Unia îndrumării și cc-traiului acestei activități, 
precum și organelor agricole, centrale și locale, comi
tetelor județene de partid și consiliilor populare să ia 
măsuri energice in vederea realizării sarcinilor de 
pian n domeniul sporirii septetului Ia nivelul prevă
zut S-o cerut, totodată, să se acționeze cu mai multă 
energ-e si răspundere pentru asigurarea necesarului 
de reproducători de cep moi bună calitate, pentru 
creșterea indicilor de natalrtate la toate speciile de 
an-male și in toate unrtâtBe, pentru asigurarea unor 
condiții corespunzătoare de hrănire si îngrijire a aces
tora. De asemenea, s-a sublimat necesitatea de a se 
lua măsuri ferme pentru respectarea norme or legale, 
a legilor startului privind nragistrarea, circulația, vin- 
zarea și tăierea animalelor, in acest context, s-a cerut 
ca in fiecare județ să Se luate, in spiritul legilor in 
vigoare, măsuri hotărite pentru lichidarea tăierilor ile
gale și nejustlficcte de animale, pentru reducerea 
mortalității.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca in toate ju
dețele să fie întocmite programe concrete de măsuri 
in vederea îmbunătățirii activității in zootehnie, creș
terii numărului de cmmale, otit in unitățile agricole 
de stat si cooperatiste, cit si in gospodăriile personale 
ale membrilor cooperativelor ogneoie de producție si 
in gospodăriile producătorilor particulari, pentru reali
zarea efectivelor de animale stabilite pentru anii 
1985—1990, a prevederilor Programului naționol de 
dezvoltare a zootehniei si creștere a oroducției ani
maliere, in scopul ostaurări. pe oceastă bază, a unei 
tot mai bune cprovîzionări a populației cu produse 
ogroalimentare

Comitetul Politic Exeeutrv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale activității de partid și 
de stat

SUCCESE DE PRESTIGIU IN 
ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PIAN
I* -pirizul sxzeiailor si orientăriler formulate de tovarășul 

h rolee Ceausescu, oamenii muncii din unitățile economice des- 
fa-oarâ • sustinetă activitate pentru realizarea exemplară a 
prevederilor de plan la toți indicatorii, pentru onorarea con- 
traetelor de expert, pentru traducerea in viață a programelor 
de <fre<tere a productivității muncii și reducerea consumurilor 
materiale, miimpinind astfel, cu rezultate de prestigiu, alege
rile de deputati de la lî martie.

■ La căpătui primelor două 
hm: d-- r.tezzsă activitate, co- 
lectivul întreprinderii miniere 
Bârbăten: — unitate profilată 
pe extracția cărbunelui cocsi- 
Lcabt! din Valea Jiului — ra
portează succese de seamă in 
producție, succese dedicate 
apropiatelor alegeri de ța 17 
martie. Folosind la întreaga 
capacitate tehnologii avansate 
de exploatare, organiztndu-și 
judicios activitatea in subte
ran și la suprafață, minerii 
care iș; desfășoară activitatea 
in unitățile acestei întreprin
deri au reușit să extragă peste 
sarcinile de plan aferente pe
rioadei amintite ma: bine de 
4 WI0 tone de cărbune.

Sporul amintit este rezulta
tul depășirii randamentelor 
planificate cu peste 200 kg pe 
post precum și al racordării la 
circuitul productiv a unor noi 
abataje dotate cu instalații 
mecanizate de extracție și 
evacuare a cărbunelui.

De remarcat că acest succes 
a fost obținut in condițiile în
cadrării stricte in consumu
rile de energie și combustibil 
planificate.

■ Unitățile economice din 
județul Olt au înregistrat, in 
perioada 1 ianuarie—1 martie, 
importante sporuri de produc
ție. O contribuție insemnată in 
această direcție au adus-o 
muncitorii si specialiștii între
prinderii de aluminiu, care au 
înscris in bilanțul acestei pe
rioade o producței marfă su- 
piiirfentară, evaluată la 35 mi
lioane lei. în primele două 
luni ale anului, industria ju
dețului Olt a pus, de aseme
nea. la dispoziția economiei 
naționale mașini șt utilaje

agricole in valoare de 16 mi
lioane lei. 3 000 mp țesături, 
confecții textile in sumă de 1,3 
milioane lei, 260 tone produ
se zaharoase și altele.

■ Preocuparea susținută a 
oamenilor din județul Vîlcea 
pentru indeplinirea in bune

condițiuni a sarcinilor de plan 
s-a soldat, in intervalul de timp 
care a trecut de la începutul 
anului și pină acum, cu rezul
tate remarcabile. în bilanțul 
acestei perioade, au fost con
semnate însemnate producții 
suplimentare, printre care : 
14 400 tone cărbune energetic 
net. 992 tone percloretilenă, 
22 tone tetraclorură de carbon, 
55 460 mp furnire estetice, 
400 mc cherestea și diferite

alte proluse larg solicitate pe 
piața internă și externă. Prin
tre unitățile cu cele mai in
semnate depășiri de plan se 
numără Combinatul chimic, 
întreprinderea forestieră de 
exploatare și transport ’ și 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului din Rîmnicu Vîlcea 
și întreprinderea minieră 
Horezu.

■ In primele două luni ale 
acestui an, muncitorii, ingine
rii și tehnicienii întreprinderii 
de piese radio și semiconduc
tor! Băneasa din Capitală au 
livrat la export, peste preve
derile de plan, produse a căror 
valoare depășește două milioa
ne lei. între beneficiari se află 
parteneri din S.U.A., R. F. 
Germania, R. D. Germană, 
Belgia, Polonia și R.P.D. Co
reeană.

Noi loturi de produse — cir
cuite integrate, diode și punți 
redresoăre și tranzistori — sint 
pregătite pentru a fi expediate 
peste hotare.

Specialiștii din cadrul între
prinderii bucureștene amintite 
și-au intensificat, totodată, 
eforturile pentru asimilarea și 
introducerea în fabricație, In 
această lună, a noi produse de 
mare complexitate.

■ Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii de la Fabrica de 
mobila ..Victoria" din Țășna$, 
județul Satu Mare, au intro
dus în fabricație un nou pro
dus destinat exportului. Este 
vorba de garnitura de sufra
gerie „Mara“, executată din 
lemn de cireș, deosebit de 
funcțională și aspectuoasă. 
Primele loturi din noul pro
dus au fost expediate unor 
parteneri de peste hotare, ceea 
ce a permis unității din Tăș- 
nad să realizeze, peste plan, 
în cele două luni ale acestui 
an, o producție de export în 
valoare de două milioane Iei. 
Concomitent acest colectiv de 
muncă a realizat suplimentar 
o producție marfă industrială 
în valoare de peste cinci mi-

în întîmpinarea Conferinței naționale a femeilor
în spiritul indicațiilor secretarului general

BIOGRAFII PENTRU NOUL DESTIN 
AL SATULUI ROMÂNESC

Comuna Gostavățu este așe
zată în plină cimpie. pe valea 
Oltului. Localitate mare. fru
moasă în care — așa cum' spune 
Elena Mateică — „oamenii nu 
stau «in gazdă», cu valiza pregă
tită, gata de plecare". Nu. Chiar 
pe vremea cind era tehnician 
veterinar, Elena Mateică a ținut 
mult, chiar a luptat pentru afir
marea unei idei : oamenii să 
crească animale în fiecare gos
podărie ; cine crește animale, e 
„prins", nu se maj desparte de 
pămînt și se leagă de el cu dra
goste.

Elena Mateică, locuitor de 
frunte al comunei Gostavățu, 
născută și crescută aici, este 
una dintre milioanele de femei 
care, in anii socialismului, a 
urcat treaptă cu treaptă scara 
răspunderilor, afirmindu-se prin 
muzică și conduită de comunist. 
„Primărița" — așa s-au obișnuit 
oamenii să-i spună mai demult, 
cînd nu era decît secretar ad
junct al Comitetului comunal de 
partid, și chiar cînd a fost nu
mită președintă a cooperativei 
agricole de producție, in 1978, 
tot „primărița" au numit-o. Nu 
e prea înaltă de statură, are 
glasul molcom, cumpătat ; gla
sul celui care nu numai că a 
acumulat înțelepciune, dar mai 
ales a sădit-o necontenit cu pa
siune șl migală. „Cunosc bine

pe fiecare dintre locuitorii co
munei noastre. Și ei mă cu
nosc pe mine. Lucrăm împreună 
de atita vreme, ne consultăm și 
•hotărim împreună în tot ceea 
ce facem, pentru ca satele co
munei noastre să fie tot mai 
frumoase, viața tuturor locuito
rilor de aici să fie tot mai pros
peră. De aceea știm ce să ne 
pretindem unii altora și poate 
acesta este și motivul pentru 
care rezultatele pe care le obți
nem sint. din ce în ce mai bune". 
Și pentru că este vorba despre 
rezultate, aici este locul să ară
tăm că. unității agricole din 
Gostavățu i s-a înmînat anul 
trecut titlul de Erou al Muncii 
Socialiste pentru cele 21000 
kilograme de știuleți producție 
medie de porumb la fiecare din
tre cdle 300 hectare cultivate. Și, 
tot anul trecut, această unitate 
agricolă a obținut locul întîi pe 
țară pentru recolta de floarea- 
soarelui — peste 4 000 kilograme 
la . fiecare hectar cultivat. A,m 
spus că este locul să arătăm aici 
aceste rezultate, mai ales pen
tru faptul că, pină la 20 sep
tembrie 1984. cînd a fost numită 
primarul comunei, Elena Matei
că era președinta Cooperativei 
agricole de producție Gostavățu. 
Și nu sint singurele realizări. In 
sectorul zootehnic al unității, s-a 
înregistrat o creștere substan

țială la producf.a de lapte de la 
900 litri pe cap de vacă furajată 
în 1978 la 2 200 litri in 1984. cu 
garanții sigure, reprezentate de 
potențialul biologic al fermei și 
de baza furajeră de a ajunge in 
acest an la peste 3 000 litri. De
sigur. aceste cifre dezvăluie pe 
deplin remarcabila încărcătură 
de fapte a locuitorilor din Gos
tavățu — cooperatori, mecaniza
tori și specialiști — deplina lor 
dragoste față de pămînt, pentru 
că nu se poate numi altfel de
cît dragoste de pămînt întorsul 
brazdei. întreținerea culturilor, 
culesul roadelor, acest ritual 
care se repetă an de an, finali- 
zîndu-se în recolte bogate pe 
măsura muncii. Dar. aceste ci
fre. acest bilanț însumează, tot
odată. fiecare zi și fiecare oră 
de muncă petrecute printre con
săteni de Elena Mateică de cînd 
a terminat școala tehnică și a 
încercat să trezească și să să
dească în sufletele lor încrede
rea în forțele proprii, dragostea 
pentru pămint și dorința de a 
face din bine foarte bine. „Nu 
aș zice că a fost ușor și. sincer 
vorbind, Pici nu aș fi izbutit 
dacă nu aveam permanent spri
jinul oamenilor. Iar, acest spri-
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al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu
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ne-au intersectat pe dru
mul istoriei cu multe po
poare, mai mult sau mai 
puțin războinice. De fie
care dată cind a fost in 
pericol ființa națională, 
poporul 'nostru a reacțio
nat decis. Plugul s-a 
transformat in suliță și 
condeiul in sabie. Cind se 
puteau alege căile pașni
ce ale tratativelor, diplo
mații noștri au folosit cu
vintele in care credeau : 
independență, suverani
tate, neamestec in trebu
rile interne și pace etc.

De patruzeci de ani. 
dintre care ultimele două 
decenii sint cele mal 
elocvente, poporul român 
iși pune tot mai mult in 
valoare vocația pașnică. 
Industria. construcțiile, 
cultura, întreaga noastră 
dezvoltare făcută de noi 
Și sub ochii noștri de
monstrează fără de tăga
dă că drumul, ales este 
cel bun.

Construcții gigant pre
cum Canalul Dunăre— 
Marea Neagră și Metroul 
arată puterea de creație 
și forța de înfăptuire ale 
poporului, român atunci 
cind este nevoie de mo
bilizare pentru realizarea 
sarcinilor care reprezin-

ALEXANDKU 
DAN POPESCU
(Continuare 

în pag. a TV-al
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în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu

PLANUL REALIZAT RITMIC, LA TOȚI INDICATORII!
in climatul de 

puternică 
vescență 
toare, de 
ternic elan pa
triotic cu 
întregul 
popor 
pină 

17 martie, 
viața României 

economice de pe

x
special în ramurile extractive, in energetică, pen
tru sporirea în ritm susținut a bazei energetice și 
de materii prime necesare funcționării la parame
trii optimi a tuturor celorlalte domenii de activi
tate. Fiecare colectiv de oameni oi muncii acțio
nează cu hotărîre

efer- 
crea- 

pu-

de minereuri si

Prin perfecționarea tehnologiilor
de extracție, producții sporite

metale neferoase

care 
nostru 
întîm- 

alegerile 
eve- 

so- 
tot

generale de deputați de la 
niment politic major în 
cicliste, în unitățile 
cuprinsul țârii se înregistrează noi și remarcabi
le succese în producție, prestigioase realizări, rod 
al eforturilor tuturor oamenilor muncii de a tran
spune neabătyt în viață istoricele hotărîri adop
tate de Congresul al Xlll-lea’al partidului, pentru 
realizarea exemplară a pianului., pe acest an și pe 
întregul cincinal. Preocupări susținute se înregis
trează in domenii prioritare ale economiei și in

nează cu hotărîre pentru îndeplinirea sarcinilor 
producției fizice și a exportului, a celorlalți indica
tori principali ai planului de producție.

!.d loc de cinste se situează, in cadrul acești 
efort general, faptele pline de dăruire și abnegați 
ale tineretului patriei, care prin inițiative si acțiuni 
specifice contribuie la soluționarea problemelor 
din fiecare unitate economica, aducindu-si prin a- 
ceasta prinosul de recunoștința pentru minunatei? 
condiții de muncă și viață ce i-au fost create. 
Toate aceste împliniri sint expresia maturității de 
gîndire și faptă a tinerei generații in preajma 
apropiatului eveniment de la 17 martie, cu con
știința că votul pentru țâră este votul per 
pentru viitorul luminos al patrie: socialiste.

Creșterea susținută a productivității muncii 
in domeniul extracției de minereuri, prin, me" 
canizarea complexă a lucrărilor de exploatare 
si valorificare superioară a zăcămintelor exis
tente, constituie o sarcină importantă tn ve
derea sporirii continue a ■ volumului de me
tale neferoase extrase. Realizării exemplare a 
acestui obiectiv prioritar ii sînt subordonate 

-în momentul de față acțiuni și initiative con
crete, mobilizatoare circumscrise asigurării 
condițiilor necesare soluționării problemelor 
legate de asimilarea și generalizarea unor noi 
tehnologii de extracție și producție. Iată de 
ce în exploatările miniere din. județul Mara
mureș se acordă atenție deosebită concentră
rii eforturilor tehnico-organizatorice pentru

materializarea corespunzătoare a 
complexe legate de mecanizarea 
grele în subteran. Rezultatele 
acum sint edificatoare. O serie de c 
grele cum sint perforatul. încărcatul mi 
lui in galerii și abataje, transportul pe 
cală și orizopțală și-au‘găsit rezolvarea adec
vată in perimetrul activităților de mecanizare 
desfășurate. Ca urmare, in momentul de fart. 
unitățile miniere dispun de o zestre tehnică 
și materială apreciabilă: 510 mașini de încăr
cat. 1 315 trolii cu întrebuințări diverse. 650 
locomotive de diferite tipuri, un mare număr- 
de mașini de extracție, instalații de foraj, de 
săpat puțuri și

acțiunilor 
lucrărilor 

obținute pină 
‘perațil 
nereu- 
vertî-

Recuperarea

suitori, ventilatoare și altele.

COLABORARE STRINSÂ 
CU CONSTRUCTORII 

DE UTILAJE

în subteran este

po-Realitatea argumentează 
tențialul ridicat ai industriei 
noastre constructoare de mașini 
in fabricarea unor utilaje mi
niere cu parametri tehnico-eco- 
nomici superiori și capacitatea 

' tehnică ridicată a specialiștilor 
din sectoarele miniere în asi
milarea unor tehnologii de lu
cru circumscrise mecanizării 
complexe a activităților. Intre 

• altele, se evidențiază colabora
rea rodnică, eficientă . dintre 
copstructori de utilaje miniere 
și beneficiari, cu repercusiuni 
favorabile în creșterea produc
ției de minereuri. Pe această 
cale s-a reușit asimilarea și in
troducerea in producție a unor 
utilaje noi și complexe de mare 
randament și capacitate. Con
cret. este vorba de mai multe 
tipodimensiuni de mașini de 
extracție, ventilatoare de mare 
capacitate, mașini de încărcat 
cu cupă și eu siloz avînd capa
cități aproape dublate, diverse 
mașini de încărcat și transpor
tat minereu. Notabilă pe aceas
tă linie este îndeosebi contribu
ția unităților constructoare de 
mașini -maramureșene. IMMUM. 
de ‘exemplu, a realizat primele 
graifere pentru încărcatul roci
lor la săparea puțurilor și a in
trodus in fabricație cărucioarele 
de perforat cu 1 și 2 brațe des
tinate filoanelor de mici dimen
siuni. De asemenea, U.U.M.R. a 
realizat citeva tipuri de căru
cioare adecvate exploatării ză- 
cămîntului de la Săgar, asimt- 
Iind, totodată, perforatoarele 
grele de 80 și 155 kg." utilaje 
foarte solicitate în subteran.

De reținut că lucrărilor de 
mecanizare le revine un rol im
portant in creșterea productivi
tății muncii cu 15 la sută in 
acest an. Se pune, așadar, pro
blema utilizării cit mai judi
cioase a utilajelor și folosirea 
lor cu maximum de randament. 
Tn acest context, un loc aparte 
il ocupă îmbunătățirea întreți
nerii utilajelor prin înlocuirea 
unor piese sau grupuri de Pie
se din componenta acestora De 
subansamble dinainte pregătite. 
Se efeează astfei posibilități 
sporite de valorificare superioa
ră a fondului de timp al mași
nilor și utilajelor existente în 
dotare.

O altă dimensiune a activită
ții desfășurate o reprezintă per- 
feoționarea organizării muncii la 
lucrările de săpare și creșterea 
numărului de cicluri pe fiecare 
schimb în parte. Se impune 
creșterea volumului derocat in 
lucrări pentru utilizarea cu ran
dament ridicat a mașinilor de 
încărcat. Firește, creșterea gra
dului de mecanizare in subteran 
are in vedere continua înnoire 
ă parcului de mașini și utilaje, 
știut fiind că gradul de utiliza-

re' al acestora
ridicat. Cu alte cuvinte se soli
cită producerea și asimilarea de 
utilaje și echipamente cu 
formanțe 
care șă
complexă a operațiilor in toate 
fazele procesului de producție. 
Intre acțiunile proprii 
prinse pe această linie 
scriu modernizările de 
asimilarea in producție 
număr de 55 noi mașini, crea
rea de noi utilaje și tehnologii 
de extracție cu efecte econo
mice superioare.

per- 
tehnice superioare 

asigure mecanizarea

intre- 
se in- 
utilaie. 
a unui

EFICIENTA RIDICATĂ 
A EFORTULUI PROPRIU

Preocupările și acțiunile con
crete întreprinse in această di
recție sint multiple. Ele sint 
circumscrise in principal creș
terii productivității muncii., re
ducerii consumurilor specifice si 
înlocuirii importurilor de acest 
fel. într-o perspectivă mai lar
gă eforturile sint indrentate

ÎN EXPLOATĂRILE

MINIERE

MARAMUREȘENE

spre îmbunătățirea randamente
lor de extracție a minereurilor, 
creșterea gradului de valorifi
care. al acestora și ridicării pe 
ansamblu a calității lor. lată si 

. citeva realizări de prestigiu ob
ținute. Este vorba de realizarea 
mașinilor speciale de perforat in 
abataje, premieră in acest do
meniu, care dispun de o tehno
logie adecvată mecanizării com
plexe a abatajelor cu filoane 
subțiri. Prin această tehnologie 
originală, cu efecte notabile în 
creșterea productivității muncii, 
se demonstrează că și zăcămin
tele de mici dimensiuni pot fi 
mecanizate. Noua tehnologie 
este datorată minerului Gheor
ghe Prunduș de la Exploatarea 
minieră Herja, care in urma 
unor lucrări repetate de expe
rimentare a fost asimilată in 
toate sectoarele de producție 
proprii. Mașina amintită .și teh
nologia aferentă „de perforare 
mecanizată și evacuare a mine
reului pe înclinare dețin o se
rie de caracteirstici tehnico- 
funcționale deosebite: mecaniza
rea totală și complexă a lucră
rilor de extracție, securitate de
plină în timpul lucrului, evacua
rea dirijată a minereurilor, ven
tilație perfectă, diminuarea vo
lumului lucrărilor de pregătire. 
Folosită in abatajele cu excava- 
re de 70—80 cm ea realizează o 

■ productivitate zilnică de Dest<’
8 tone minereu pe post, asigu- 
rind practic dublarea volumu-

lui de minereu extras. Desigur, 
brin utilizarea eficientă a uti
lajului. randamentele individua
le de extracție pot crește pinâ 
la 13 tone minereu pe post.

O altă direcție importantă o 
constituie utilizarea eu efecte 
economice superioare a sfrede- 
lelor de mină, problemă hotâ- 
rîtoare în ridicarea productivi
tății muncii la perforaj. reduce
rea consumurilor de oțel spe
cial. plăcuțe extradure și ener
gie pneumatică, respectiv redu
cerea efortului valutar al țării 
in acest domeniu. Firește, in 
subteranele tuturor exploatări
lor miniere maramureșene se 
lucrează exclusiv cu sfredelele. 
capete detașabile sau freze ar
mate sau extradure sau cu ca
pete diamantate care asigură pe 
total o creștere importantă a 
productivității muncit Se nune 
insă tot mai accentuat problema 
utilizării și întreținerii judicioa
se a acestora. Acest lucru se re
feră in principal la acțiunea de 
reascuțire a sfredelelor. opera
ție care, executată corect si la 
timp, aduce economii însemna
te de oțel, plăcuțe dure și va
lută echivalentă cu aproximativ 
10 milioane lei anual. De altfel, 
prin efectuarea corespunzătoare 
a acestei operații se reduce cu 
25 pină la 30 la sută sculele tă
ietoare importate. O serie de 
capete detașabile au fost pro
duse experimental la intrenrin- 
derea. maramureșeană U.U.M.R.. 
armarea cu nlăcute fiind efec
tuată la întreprinderea de me
canică fină București. Cu toate 
că există incă unele rezerve in 
utilizarea acestora, totuși în 
multe cazuri s-a reușit realiza
rea unui volum de foraj de. 
70—80 ml. net superior celui 
obținut cu scule din import. Iată 
deci că valorificînd superior 
potențialul proDriu de inteli
gență și creativitate se pot ob
ține rezultate superioare, pro
blema care se pune acum fiind 
aceea a colaborării eficiente cu 
unitățile constructoare pentru a 
se găsi soluții optime in con
fecționarea dispozitivelor. Pen
tru a mări durata de funcționa- 
re a utilajelor s-a luat măsu
ra ea mașinile de ascuțit sfre- 
dele să, fie montate cit mai 
aproape de locurile de muncă, 
asigurîndu-se. totodată, pregăti
rea muncitorilor pentru însuși
rea tehnologiei necesare de lu
cru. Iată, așadar, citeva acțiuni 
si preocupări concrete eficiente, 
înregistrate in exploatările mi
niere din Maramureș care vi
zează intr-un nlan mai larg îm
bunătățirea generală a activită
ții desfășurate orin oerfectiona- 
rea tehnologiilor de extracție, 
folosirea Ia capacitate a mași
nilor și instalațiilor, gospodări
rea judicioasă ă sculelor și dis
pozitivelor din dotare.

IOAN GAVRA

permanentă la cerințele beneficiarilor
In contextul eforturilor de ri

dicare a calității produselor, de 
sporire a gradului de competi- 
iivitate. obiective majore în
scrise pe agenda zilnică a fie
cărui colectiv de muncă. la 
ÎNTREPRINDEREA DE CON
FECȚII DIN FOCȘANI ? fost 
declanșată in aceste prime luni 
ale anului o amplă mișcare de 
masă. Investind ingeniozitate si 
deopotrivă inventivitate tehni
că. tinerii urmăresc in perma
nență racordarea producției Iar 
solicitările și uigtențele benefi
ciarilor. Unitatea focșăneană 
execută o gamă diversă de ar
ticole. practic toate produsele 
de îmbrăcăminte pentru copii, 
femei și bărbați, pentru toate 
anotimpurile. Beneficiarii
terni, dintre care enumerăm 
Italia. S.U.A.. Olanda. Anglia. 
Franța. R.D.G.. R.F.G., solicită 
indi-osebi aceeași gamă de pro- 

piața internă, cu 
câ firmele respecți" 
regulă cu modelele 
a face față acestor 
toate organizațiile

ex-

duse ca și 
mențiunea 
ve vin de 
lor. Pentru 
cerințe, in
U.T.C. a fost declanșată o au
tentică întrecere în funcție de 
specificul fiecărei comenzi, in- 
sistindu-se îndeosebi asupra 
tehnologiilor de lucru, de a că
ror eficientă depind atit reali
zarea producției, cit și econo
misirea de materii prime și ma
teriale. de energie electrică.

..In adunarea generală a oa
menilor muncii, ne preciza to
varășa Ioana Paraipan. secre
tara comitetului U.T.C. pe în
treprindere. noi. tinerii, ne-am 
angajat să, reintroducem in cir-

toate mat vria- 
in felul acesta 
interne. Pentru

cultul productiv 
lele, răspunzind 
cerințelor pieței 
transpunerea angajamentului in 
viată sint necesare eforturi sus
ținute din partea fiecărui colec
tiv. obiectiv care a stat, de alt» 
feL și in centrul dezbaterilor 
din cadrul adunărilor generale 
ale U.T.C. Firește, in condițiile 
actuale ale reorganizării pro
cesului de producție, ale econo
misirii la maximum a energiei 
electrice, problema capătă nuan
țe dintre jcele mai complexe. In
diferent că este vorba de cei 
din sala de croit, de cei din 
compartimentul creație sau com- 
'partimentui tehnic, răspunderile 
sint aceleași".

Intr-adevăr. compartimentul 
<Tea»ie.se află deia in zona fier
binte a obiectivului pe care si 
l-au asunaat utecistii. De 
riana Șoitu. membru al 
lui comitetului U.T.C. pe 
prindere, aflăm că cei 21 
neri au realizat deja o serie de 
prototipuri care au obținut avi
zul de a fi lansate in producția 
de serie. ..Este vorba de cele 
care au drept -materie primă» 
materialele revalorificate. Noi. 
cei de la creație, ne orientăm 
in funcție de materialul exis
tent pe Care îl supunem. înain
te de a realiza prototipul, rigo
rilor 
acest 
decit 
duse 
piață. In aceste prime două luni 
ale anului de pe fluxul tehno
logic au ieșit numeroase se-

la Ma- 
birou- 
intre- 
de ti-

modei. Dacă am neglija 
aspect, n-am face altceva 
să realizăm o serie de pro- 
care n-ar avea căutare pe

și refolosirea

tur: de jachete din tercot pen
tru copii, fuste matlasate pen
tru femei, in combinație de 
două-trei culori, jachete pen
tru bărbați. Revalorificarea tu
turor materialelor constituie o 
acțiune extrem de importantă 
și datorită faptului câ ea con
duce nemijlocit la reducerea 
consumurilor specifice, contri
buie in ultimă analiză Ia di
versificarea producției, la creș
terea tuturor indicatorilor eco
nomici".

Un colectiv <are se preocupă 
cu responsabilitate pentru rea
lizarea ritmică a producției fi
zice ii reprezintă organizația 
II B com:tet i. pocretara’vrou- 
hii organizației U.T.C.. Sanda 
Bolos. deține o evidentă strictă 
ă realizărilor fiecărui tînăr. a 
schimbului în ansamblu. In luna 
ianuarie, este adevărat, nu toți 
cei 70 de tineri și-au realizat 
normele. Neaprovizionarea rit
mică cu energie sau materiale 
a condus la nerealizarea sarci
nilor de producție zilnice, care 
au ‘fost însă recuperate printr-o 
mobilizare exemplară în luna 
februarie. în ciuda acestor nea
junsuri, totuși, țineri câ Viorica 
Bratu, Florentina Nica, George- 
ta Bfumaru, 
au reușit și
anului să-și realizeze normele 
in procente variind între 102—103 
la sută.

La realizarea ritmică a pro
ducției fizice și a celei desti
nate exportului o contribuție 
substanțială și-o aduc zi de zi 
și tinerii din organizația IIB.

Tatiana Acatrinei 
in prima lună a

II. Păunica Șerban. se- 
biroului organizației 

insistă cinci aducem în 
stadiul realizării sarci-

materialelor,
comitet 
cretara 
U.T.C., 
discuție 
nilor de producție de către fie
care tînăr. asupra unor aspecte 
care țin de modul în tare este 
susținut efortul tehnologic. Au 
fost zile cind nu s-a putut lucra •_ —i..i _i---- 1...- cauza

primă avea 
Ajutorii de

Ia nivelul planului 
faptului că materia 
defecte de țesătură, 
maiștri trebuie să supravegheze 
cu mai rrgare responsabilitate 
reviziile și reparațiile utilaje
lor. evitindu-se in felul acesta 
retlirnarea unor produse din fi
nisai in secții, din cauza calită
ții necorespunzătoare. Tn ciuda 
acestor „dereglări", cu toată 
complexitatea modelelor ce le-au 
avut de executat, tinerii au asi
gurat încadrarea lor in terme
nele, de-livrare.

Eforturile întreprinse de cei 
peste 1 600 de uteciști sint ma
terializate in rezultatele cu care 
se înregistrează unitatea focsă- 
neanâ. In luna ianuarie între
prinderea a realizat, sarcinile la 
export intr-un procent de 100.2 
Ia sută, livrările la fondul pie
ței în procent de 162,7 la sută, 
in timp ce valoarea producției 
marfă s-a ridicat Ia 100,1 la 
sută. Faptul că întreg anul este 
acoperit la export cu comenzi 
asigură, prin mobilizarea exem
plară a tuturor oamenilor mun
cii, realizarea șl depășirea lună 

' de lună a indicatorilor de plan.

DUMITRU ION dIncA

Pe șantierele construcțiilor de locuințe din Slobozia

u

ACTIVITATE SUSȚINUTA, PREGĂTIRI INTENSE
PENTRU „CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ"

iarnăTemperaturile scăzute din această 
au creat dificultăți mari in ce privește 
desfășurarea activității constructorilor. 
Procesele umede din stațiile de betoane, 
transportul și depozitarea șapelor au de
venit din ce în ce mai dificile, 
a făcut să fie luate

Costicâ
I.A.C.M.I..

v

măsuri de
Godea, 

ne-a a- 
măsurile 

aici

a unor ^activități. Dar.

ceea ce 
încetare

a unor <activități. Dar, pentru construc
tori, aceasta nu a însemnat o vacanță. 
Așa cum o dovedește activitatea din în
treprinderile de antrepriză construcții- 
montaj, s-a trecut la punereațîn practică 
a noi măsuri de reorganizare'» activită
ții de concentrare a

Inginerul 
director al 
dus la cunoștință 
cafe au fost adoptate 
pentru a nu se înregistra în
treruperi in activitatea con
structorilor. pentru pregătirea 
intrării ..in plin" odată 
nirea primăverii.

„Ne-am concentrat 
rile in acele locuri de 
unde s-au putut desfășura ac
tivități ca zidărie și tencuieli 
interioare, timplârie. Astfel că 
— ne făcea cunoscut ing. Cos- 
tică Godea — constructorii 
noștri pot fi intilniți în punc
tele de lucru din municipiul 
Slobozia la ansamblurile 580. 
95. 222, 80...“. Ca urmare a con
centrării forțelor la ansamblul 
580 din zona Nord a munici
piului. lucrările au fost de
vansate față de olan. Aici își 
desfășoară activitatea brigada 
nr. 1. condusă de tinărul Din
ei Mireea. o brigadă despre 
care, pe lingă rezultatele in 
muncă, ne vorbește și virsta 
constructorilor. Este o brigadă 
a tinerilor, și ni-i amintim pe 
cițiva dintre șefii de echipă — 
Luca Murătură, Petre Miron, 
Gheorghe Negru —, o brigadă 
compusă din zidari, timplart, 
mozaicari care lucrînd la a- 
menajâri de locuințe și-au de
pășit angajamentele asumate.

I.a ansamblul 95 au conti
nuat lucrările la blocul L 4. la 
acoperiș, zidărie si instalații 
interioare, timplârie. La maga
zinele ce se prefigurează in a- 
ceastă zonă se efectuează lu
crări de cofrare plăci și um
pluturi la infrastructură. Aici 
am cunoscut alți tineri ce vin

cu ve

efortu-
muncă

ce

să întregească imaginea unei 
activități susținute a construc
torilor pentru darea in folo
sință cit mai grabnic a unor 

■ ansambluri de locuințe ce vor 
înfrumuseța fața capitalei de 
județ, Slobozia. Si ne-am re
ferit la Vasile Crunțeanu, dul
gher, Nicolae Iosif, zidar. 
Gheorghe Dragomir, mozaicar. 
Dumitru Filip, izolator.
. întrebăm constructorii
greutăți au și răspunsul este, 
invariabil, temperatura. Pro
cesele umede nu pot avea loc 
la temperaturi scăzute. Și, to
tuși, aici, au fost puse în a- 
plicare măsuri care, chiar dacă 
nu au randamente superioare, 
au ca rezultat continuarea ac
tivităților. Astfel, la stațiile de 
betoane pentru-a nu îngheța 
mortarul s-au făcute șape us
cate, materialul fiind trans
portat în cantitățile necesare 
la diferitele puncte de lucru. 
Astfel s-a procedat și la an
samblurile amintite, trecîn- 
du-se la prepararea șapei in 
încăperi, chiar „în primele rîn- 
duri" ale frontului de lucru.
■ Toate aceste măsuri care au 
fost luate, cu efecte imediate, 
nu sint spectaculoase, cit be
nefice în desfășurarea activi
tăților în construcții. Redistri
buirea personalului muncitor, 
concentrarea eforturilor pe 
puncte de lucru ce nu necesi
tă procese umede, dublate de 
intensificarea activităților din 
■secția de producție industrială 
a I.A.C.M.I. și pregătirea uti
lajelor pentru perioada ce va 
urina au reprezentat caracte
risticile de bază ale muncii 
constructorilor ialomițeni.

eforturilor pe obiec-
In secția de producție indus

trială au fost realizate in a- 
ceastă perioadă cantități spo
rite de confecții metalice, no
duri sanitare. noduri de încăl
zire etc., intr-o perioadă vii
toare trecindu-se chiar la dez
voltarea activității acestei sec
ții. nu numai ca spații pro
ductive .cît și că diversitate a 
produselor ce vor fi livrate 
constructorilor. Preocupări 
constante ale unor maiștri și 
muncitori cu experiență, tineri 
bine pregătiți profesional — să 
notăm nume ca Victor Radu, 
maistru, Gheorghe Tătăruș, 
Vasile Ion — vizează realiza
rea de produse superioare, 
funcționale, cu economii de 
materiale, cum ar fi fitinau- 
rile. radiatoarele, țevile PVC...

In asigurarea condițiilor 
desfășurării la cote superi
oare a activităților în perioa
da următoare, la I.A.C.M.I. au 
fost înregistrate o serie de 
fapte de muncă de o impor
tanță majoră. Au fost pregă
tite toate stațiile de betoane, 
utilajele și mașinile au fost 
in întregime revizuite astfel 
că. la această dată, excavatoa
rele, buldozerele, autobetonie- 
rele trailerele . sint pregătite 
pentru a surmonta rămînerile 
în urmă. La balastiera Pîrcov. 
din județul Buzău, balastieră 
a I.A.C.M.I., s-a realizat în a- 
ceastă perioadă remontul. pre- 
văzîndu-se și unele măsuri su
plimentare pentru ca activită
ții# de livrare a agregatelor 
minerale să nu aibă de sufe
rit la o 'eventuală creștere pu
ternică a nivelurilor. rîurilor 

,în urma dezghețului.

tivele și lucrările, ce se pot desfășura în 
chiar aceste condiții dificile. Un exemplu 
elocvent îl oferă munca constructorilor 
din cadrul ÎNTREPRINDERII DE AN
TREPRIZA CONSTltUCȚII-MONTAJ IA
LOMIȚA.

Faptul că la întreprinderea 
de antrepriză construcții-mon- 
taj Ialomița se acționează per
manent, la cote

• pentru , pregătirea 
Viitoare, nu este
Prin Coticentrarea 
in locurile de muncă ce 
necesită procese umede, con
structorii au reușit să- devan
seze undle lucrați la ansam
blurile de locuințe ale munici
piului Slobozia, capitală de 
județ, care poartă, eu titlu de 
mîndrie justificată. însemnele 
muncii constructorilor. Le pu
tem recunoaște și numai după 
edificiile anului 1984. în mtero- 
raionul 6, în zona Stadion. în 
marginea orașului, la com
plexul Privighetoarea... ‘ La 
toate, o ..pecete" comună, a- 
eeea a calității superioare. Au 
fost introduse șarpantele cu 
țiglă, blocurile au. fost reali
zate cu balcoane chiar la par
ter. infrastructurile au fost 
îmbunătătițe. s-au prevăzut 
boxe. înfățișarea edificiilor su
ferind modificări înnoitoare 
prin „jocuri" de culori si bal
coane, prin executarea fațade
lor cu praf de piatră etc.

Aici, la I.A.C.M.I.. toate îm
plinirile și eforturile în acest 
început de an exprimă, o dațâ 
în plus.' dorința constructorî- 
1<^ ca și in .acest an să se si
tueze în rindurile fruntașilor 
pe țară în întrecerea socialis
tă, în rindtil celor mai harnici 
constructori ai României de 
astăzi.

ascendente. 
producției 

intimplător. 
activităților 

nu
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ÎNTREPRINDEREA de pielă
rie ȘI MÂNUȘI DIN TÎRGU-MU- 
REȘ nu pretinde, deși- ar putea, 
că este. una dintre cele mai mari 
de acest fel din țara și chiar din 
Europa. în schimb, oamenii mun
cii care-și desfășoară 
in această unitate au argumente 
să revendice titlul de buni gos
podari: ..In principal, ne spunea 
Maria ștei’ănescu, secretara comi
tetului de partid pe întreprindere, 
ca materie primă utilizăm pieile 
naturale, deci, materiale deficitare 
și scumpe, mai ales că o canti
tate însemnată -din acestea se im
portă. Și cind tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, ne-a atras atent la că 
o importantă resursa este tocmai 
utilizarea lor chibzuită am căutat ■ 
și am găsit chiar in întreprinde
rea noastră rezerve de a face și 
mai eficientă activitatea noastră-.

Gospodărirea materiilor prime 
are loc pe tot parcursul procesu
lui de producție, incepînd de la 
sortare-tâbăcire pină Ia croire și 
confecționarea produselor. Crearea 
modelelor, executarea șabloanelor, 
încadrarea tiparelor pe suprafața 
pielii, astfel incit pierderile să fie 
reduse la maximum, sint tot atî- 
tea ocazii de a da materialelor o 
utilizare superioară. Toate acestea 
presupun competență profesională 
dar și atenție, simț al proporții
lor. în cele din urmă, responsa
bilitate profesională.

Totuși, in urma operației de 
croire tot mai râmineau bucăți 
mai mari sau mai mici de piele, ț 
De mai bine de doi ani și Demni 
acestea s-a găsit o 
cit de simplă pe 
cientâ de utilizare. Adică s-a în
ființat o secție specială care se 
ocupă cu recuperarea si refolosi
rea deșeurilor din piele, sortate 
pe mărimi, culori și calități, bu
cățile care „cad“ In timpul pro
cesului tehnologic sint reintrodu- / 
se tn mod continuu în circuitul de 
fabricație, din ele obținîndu-se o 
gamă diversă de articole de 
brăcăminte, marochinărie etc.

„Recuperarea și reutillzarea 
turor materialelor refolosibite 
întreprinderea noastră nu are 
racter de activitate benevolă, afir
ma Mihail Conțin. secretarul co
mitetului U.T.C. Dimpotrivă, exis
tă o filă de plan care evidențiază 
tocmai această latură a muncii 
noastre și care dovedește cit de 
avantajoasă este preocuparea con
stantă pentru folosirea superioară 

' a fiecărei bucăți de piele. Pentru 
că este vorba despre meritul în
tregului nostru colectiv am să vă 

. spun mai întîi că aici la noi nu 
se fac produse de calitatea a 
doua. Toate produsele,noastre, din 
punct de vedere al calității, 
certificate care poartă 
d.e calitatea întîi, lux, 
super. Și, ea să revenim 
ce vă interesează, am să 
că primii — în ceea ce 
realizarea unei producții 
atît pe pftița internă cît . 
piața externă din materialele 
folosibile — sînt creatorii de mo
dele, mereu atenți la tendințele 
modei, la evoluția gustului, ve
nind prin noutățile create m tn- 
tîmpinarea cererii pieței. Numai 
anul trecut au realizat 6 modele 
de mănuși. îl de haine. 11 de mă
nuși de protecție, 44 de poșete șt 
marochinărie. care se obțin nu
mai din materiale recuperate șt 
care in marea lor majoritate au 
fost contractate și vor intra in 
fabricație încă de la Începutul 
anului".

Cît de rentabil se dovedește acest 
flux continuu al recuperării și re- 
utiiizării tuturor resturilor tehno
logice o demonstrează cu priso- 

. sință realizările obținute anul tre
cut. Se cuvine, totuși, să sub
liniem un lucru. Oamenii muncii 
de la Tntreorinderea de pielărie și 
mănuși din Tirgu-Mureș nu fac 
din această activitate un scop în 
sine. Preocupările lor'de a redu
ce din te în ce ma‘ mult canti
tatea de materiale rezultate In 
urma procesului de fabricație sînt 
permanente. Ca urmare, pentru 
acest an, aia de plan cu mențiu
nea M.R.R.. din punct de vedere 
valoric, este substanțial mai nuțin 
încărcată tocmai datorită efortu
lui de a utiliza la cote calitativ 
superioare materia 'primă și ma
terialele pe care le'au în gestiu
ne. De altfel, competența profesio
nală a oamenilor muncii, a tine
rilor din această întreprindere 
tîrgmureșeană își găsește recu
noașterea nu r.umai în țară, ci si 
pe piața externă, piață care anul 
viitor solicită un procent care se 
apropie mult de 100 la sută din 
producția unității. Adică, întot
deauna calitatea și rentabilitatea 
fac bună casă.

activitatea

formă pe 
atît de efi-

itn-

tu— 
in 

ea-

au 
mențiunea 
extra sau 

la ceea 
vă snun 
privește 
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și pe 
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Campionatele europene de atletism 

REMARCABILĂ COMPORTARE 
A SPORTIVILOR ROMÂNI 

AUR PENTRU DOINA MELINTE SI ELLA COVACI»

Campionatele europene de a- 
tletism pe teren acoperit desfă
șurate la Atena au fost marcate 
intre altele și de comportarea 
remarcabilă a sportivilor români 
participant la Întreceri care âu 
cucerit doua medalii de aur cu 
Doina Melinte și Ella Covaci, 
doua medalii de argint prin F. 
Lovin și Metrii Drăgoesctt și o 
medalie de bronz obținută de 
Cristieana Cojocaru.

Proba feminină de 1 500 m a 
fost dominată categoric de atle
tele românce Doina Melinte și • 
Fița Lovin clasate pe primele 
două locuri in această ordine 
după o cursă rapidă, bine condu
să tactic de reprezentantele 
noastre. Campioana europeană 
Doina Melinte cu timpul de 
4’02"54/100 a stabilit și ttn nou 
record european de sală, prece
dentul datînd din 1979 fiind de 
4’03”. Dar iată clasamentul în
trecerii : 1. Doina Melinte
(România) — 4’02”54/100 : 2.
Fița Lovin (România) — 4’03’46’ 
100 : 3. Brigitte Kraus (R.F.G.)
— 4’03"64/100 : 4. Nikolina $te- 
reva (Bulgaria)— 4’05”34/100: 5. 
Ecaterina Kodkopaeva (U.R.S.S.)
— 4‘06"79'100 : 6. Ellv van Huist 
(Olanda) — 4’08”30/100.

Doina Melinte. in virstă de 29 
de ani. originară din comuna 
Hitdești (Botoșani) își înscrie în 
palmares pentru a doua oară 
titlul ’european de sală, după ce 
in 1982 ciștigase proba de 800 m. 
Campioana olimpică Ia 800 m.si 
medaliată cu argint la 1 500 m la 
J.O. de la Los Angeles din 1984 
Doina Melinte este apreciată de 
specialiști ca una dintre cele 
mai valoroase alergătoare de se- 
mifond din istoria atletismului 
mondial și. ne face plăcere să 
reamintim. „Scinteia tineretului-* 
a fost singura publicație care a 
desemnat-o pe Doina Melinte 
cea mai bună sportivă româncă 
a anului 1984 !

în proba feminină de 800 m 
tinăra atletă româncă Ella 
Covaci cu un finiș irezistibil a 
trecut prima linia de sosire 
întrecind-o pe recordmana 
mondială Nadejda Olizarenko 
(U.R.S.S.), în timp ce Cristieana 
Cojocaru. sub posibilități, a so
sit numai pe locul trei.

Iată clasamentul: 1. Ella

Covaci (România) 2’00”51 100 ; 
2. Nadejda Olizarenko 
(U.R.S.S.) 3DO”9OT0O; 3. Cris
tieana Cojocaru (România) — 
2 01’ 01/100 : 4. Rosa Colorado
(Spania) 2’04”53/100 : 5. Slobo- 
danka Colovici (Iugoslavia) — 
2’06”38/100 : 6. Kristy McDer
mott (Anglia) — 2’07"93'100.

In virstă de 21 de ani. com
ponentă a clubului ’ Cetate 
Deva. Ella Covaci s-a afirmat 
in ultimul timp ca una din 
cele mai bune atlete ale noas
tre prin talent și viată spor
tivă.

Excelentă a fost de aseme
nea evoluția tinărului atlet 
român Petru Drăgoescu clasat 
pe locul doi la 800 m bărbați 
cu timpul de l’49”38/100. pre
cedat de Robert Harrison (An
glia), învingător, cu 1’49*' 
09'100. Pe locul trei «-a situat 
Leonid Masundv (U.R.S.S.) — 
l'49”52/100.

Iată ciștigâtorii celorlalte 
probe : masculin : săritura in 
mulțime : Patrik Sjoebcrg
(Suedia) — 2.35 m; 60 m plat : 
Michael MacFarlane (Anglia) — 
6"61 100 : triplusalt : Hristo 
Markov (Bulgaria) — 17.29 m ; 
aruncarea greutății : Remigius 
Machura (Cehoslovacia) — 
21.74 m ; săritura in lungime : 
Gyula Paloczi (Ungaria) — 
8,15 fn ; 200 m : Stefano Tilli 
(Italia) — 20”77/100 ; 1 500 m : 
Jose-Luis Gonzalez (Spania) 
— 3’39”26/100 ; 400 m : Todcl
Bennett (Anglia) — 45”65/100 ; 
feminin : 60 m garduri : Cor
nelia Oschkenat (R. D. Ger
mană) — 7”90/100 : 200 m / Mă
rita Koch (R. D. Germană) — 
2?-82100 ; 3 000 m : Agnese
Pncșamai (Italia) — 3’55 '25'1001 
săritura în înălțime : Stefka 
Kostadinova (Bulgaria) — 
1.97 m : 400 m : Sabine Busch 
(R. D. Germană) — 51"35/100.

■ GIMNASTICA. în prima 
zi a competiției internaționale 
de gimnastică „Cupa America’1 
ce se desfășoară la Indianapo
lis (S.U.A.) cel mai bun rezul
tat la individual compus a fost 
obținut de campioana olimpică 
sportiva americană Mary Lou 
Retton cu 39.175 puncte urmată 
de Daniela Silivas _ (România) 
38,150 puncte. Marie' Roethlis
berger (S.U.A.) 37.725 puncte.
Camelia Voinea ocupă locul 
șapte cu 37,45 puncte. Tinăra 
gimnastă româncă Daniela Si
livas a evoluat excelent în 
acest concurs obținind cea mai 
mare notă la birnă 9.70. si- 
tuindu-se pe locul 2 la sol cu 
9.70. De asemenea. Camelia 
Voinea a obținut a treia notă 
la sărituri 9.70.

în concursul masculin cel 
mai bun punctaj 56.85 l-a ob
ținut Yang Yueshan (R. P. Chi
neză) urmat în clasament de 
Dan Hayden (S.U.A.) 56.65
puncte, Tim Daggett (S.U.A.) 
56.50 puncte, Koii Sotomura 
(Japonia) 55,55 puncte.

II TIR. La Varna in cadrul 
campionatelor europene de tir 
Ia arme cu aer comprimat in 
oroba feminină de pistol echina 
României (S’bda Kaoostai, Ani* 
soare Matei. Elena Taciuc) a ob
ținut medalia de argint, clasjn-

du-se pe locul doi cu 1 134 punc
te. Pe locul întil s-a situat se
lecționata U.R.S.S. — 1 152
puncte (nou record mondial) iar 
pe locul trei formația Suediei 
cu 1 133 puncte.

La individual Silvia Kapostai 
a ciștigat medalia de bronz cu 
383 puncte, precedată dc spor
tivele sovietice Marina Dn- 
branceva 387 puncte și Ina 
Roze 384 punite.

MERIDIAN
■ SLALOM SPECIAL. La 

Lvov, in cadrul Spartachiadei 
de iarnă a Armatelor prietene, 
s-a desfășurat proba masculină 
de slalom special, ciștigată de 
schiorul cehoslovșc Miroslav 
Koliarz — l’35”71/100. urmat 
de coechipierul său Bohumir 
Zeman — ’ 1’36”60'100. Z. Balas 
(România) s-a clasat pe locui 
șase, cu timpul de l’39’’ll/100.

■ TENIS DE MASA. în Sala 
sporturilor din Brașov s-au în
cheiat intrecerile celei de-a 20-a 
ediții a campionatelor interna
ționale de tenis de masă ale 
României.

Concursul masculin pe echipe 
a fost ciștigat de selecționata 
U.R.S.S.. care a dispus in finală 
cu 3—1 de formația Iugoslaviei, 
în finala competiției feminine, 
reprezentativa R. P. Chineze a 
întrecut cu 3—0 formația Un
gariei.

Iată ciștigâtorii probelor indi
viduale : Wang Guohui (R. P. 
Chineză) — la simplu masculin : 
Bing Linlin (R. P. Chineză) — 
la simplu feminin : Andrei Ma- 
zunov — Boris Rosenberg 
(U.R.S.S.) — Ia dublu masculin 
Bing Linlin — Chen Hong (R. P. 
Chineză) — la dublu feminin și 
Wang Ghohui — Chen Hong 
(R. P. Chineză) — la dublu 
mixt.

Perechile Otilia Bădescu — E- 
milia Ciosu și Otilia Bădescu — 
Vasile Fierea s-au clasat oe lo
cul trei in probele de dublu fe
mei și dublu mixt.
• Campionatul mondial de 

patinaj viteză pentru junioare 
s-â încheiat la Roeros (Norve
gia) cu victoria Corneliei Dick 
(RD. Ge-mans). cere a totalizat 
la poliatlon 180.691 puncte. Pe 
locurile următoare s-au situat 
Ludmila Tuberozova (U.R.S.S.) 
— 182.466 puncte și Monika 
Garbrecht (R.D. Germană) — 
133,670 puncte.

Tinerețea -
J

in arenele 
spartului de masă!

Un sondaj, la comitetele jude
țene ale U.T.C., simbătă, la 
prinz, ne-a revelat preocupări 
susținute pentru organizarea de 
acțiuni și întreceri sportive pen
tru tineret. Un singur obiectiv, 
un singur deziderat : timpul li
ber structurat pe activități edu
cative. pe competiții sportive de 
masă. Am reținut din convor
birile telefonice :

® SUCEAVA. încheierea săp- 
tămînii a fost marcată de fina
lele pe tară ale „Cupei Pionie
rul”'la sporturile de iarnă, des
fășurate în stațiunea climaterică 
montană Vatra Dornei. întreceri 
inscrise in calendarul „Dacia- 
dei“. Dispute aprige. foarte 
strinse. după cum ni se relatea
ză, luptă pentru locurile frun
tașe. de, pildă la biatlon, din- 
du-se, cum era firesc, intre re
prezentanții județelor cu profil 
montan. Dar iată ciștigâtorii, 
sportivi cu cravate roșii : la 
fete : 1. Cristina Carabela (Șc. 
gen. Valea Doftanei. județul 
Prahova). 2. Luminița Herme- 
neanu (Șc. gen. 2 Brădet. Co- 
vasna), 3. Doina Andronicescu 
(Șc. gen. Fundul Moldovei. Su
ceava) : la băieți : 1. C. Cosma- 
ciue (Șc. gen. Pojorita — Su
ceava). 2. C. Ceaușu (Sc. gen. 4 
Vulcan — Hunedoara). 3. N. Ursu 
(Șc. gen. Fundata Brașov). La 
proba de ștafetă biatlon locul 
intii a fost cucerit de reprezen
tanții .județului Brașov (prin cei 
doi pionieri care au urcat pe 
podium la biatlon. Claudia 
Cherteș și Nicu Ursu, din comu
na brașoveană Fundata, vechi 
leagăn al schiului românesc). 
Locul secund a fost ocupat de 
prahoveni, iar pe treapta a treia 
a podiumului de premiere au 
urcat reprezentanții județului 
Covasna. Foarte echilibrate au 
fost și intrecerile de sanie (4 
manșe) : băieți : 1. O. Minzat
(Șc. gen. Petrila. Hunedoara). 2. 
C. Florea (Șc. gen. 2 Vatra Dor
nei — Suceava). 3. V. Sitar (Sc. 
gen. 2 Cavnic — Maramureș) : 
Ia fete : 1. Gabriela Mutu (Șc. 
gen. 1. Vatra Dornei). 2. Caria 
Lepși (Șc. gen. Bocșa — Caras 
Severin). 3. Amalia Sticiu (Șc. 
gen. Sărmaș — Harghita).

• DÎMBOVIȚA. O comoetiție 
interesantă „Cupa 8 martie” la 
handbal feminin, care omagiază 
Ziua femeii.

• HUNEDOARA ȘI... AL
TELE. De la capătul celălalt al 
firului. Ia Deva, ni s-a spus ca 
activiștii secției P.T.A.P. și sport 
sint plecați. Ce acțiuni sportive 
organizează simbata și duminică 
pentru tineri ?• Etapele munici
pale și orășenești ia tenis de 
masă — ni se răspunde. Așa 
scrie ih.........calendarul spor
tiv”. Dialog foarte franc lâ 
Craiova (Dolj): .. Nu sint nici un 
fel de acțiuni sportive 1 E frig 1 
Nu iese nimeni afară !“. Dar. 
cum s-a văzut, timpul care s-a 
încălzit i-a contrazis. La Slati
na (Olt) nu găsim pe nimeni 
din secția de specialitate. „Sint 
plecați prin licee !”.

• BACĂU. Sint, insă. locuri 
unde fiece sfirșit de săptămină 
are’ programate activități sporti
ve de masă foarte interesante, 
foarte atractive. Un exemplu con
cludent : in comuna suburbană 
Hemeiuș. o acțiune sportivă cu 
participarea a 500 de tineri, fete 
și băieți — din municipiul Ba
cău. pentrti care s-au organizat 
— în scopul recreerii. reconfor- 
tării și călini fizice — intreceri 
de schi si sanie; jocuri distrac
tive. precum si ..Crosul Femi- 
na“. acțiune consacrată zilei de 
8 martie. în același județ, ieri 
la Slănic Moldove, a avut loc 
tradiționalul „Festival al spor
turilor de iarnă”.

C. VASILE

FOTBAL XVIII. Primo etapă a returului - fără mari surprize • Partide disputate, fotbal de bun nivel 
• Scorul zilei - la Slatina • Primul gol al returului - Văidean, al doilea... Ilie Bălăci • Selecțio- 
nabilii - evoluții bune • Jubileul portarului echipei naționale — Silviu Lu,ng • Eficacitate mediocră 

- 18 goluri • 6 puncte cucerite in deplasare • Risipă de energie pe terenuri grele !

DEBUT DE BUN AUGUR
Primul fluier și loritu’-o de începere s-a 

dat !
Returul mult așteptat al campionatului 

a început !
Cu aceasta s-a dat și startul noului se

zon internațional cu dificila campanie de 
calificare pentru C.M. din Mexic S6 .’

Primul gol al etapei și... al sezonului — 
brașoveanul Văidean. iar pentru al doilea, 
o semnătură de prestigiu ți iubire: Ilie 
Bălăci. Să fie de bun augur !

Sub ce auspicii a debutat campionatul ? 
Avem motive să spunem ci bune ! Cbia- 
dacă condițiile in care s-a jucct au for* 
atit de improprii, atit de vitrege, disputele 
au fost foarte dirze. s-au ridicat la un fyun 
nivel calitativ și spectacular, jucătorii 
arătind o mare ambiție și pofti de joc. 
Deși vremea s-a mai incătat. totuși tere
nurile s-au constituit in cel mai dificil 
obstacol din calea jucătorilor. Unde n-a 
fost gheață sau zăpadă pe terenuri, a fost 
noroi sau hâttoace. Așa că nu întotdeauna 
au avut ciștig de cauză cei mai buni, cei 
mai rezistenți la efort, „arbitrul". sau „re
gizorul" jocurilor — cum spunea cineva — 
a fost, de data aceasta, nu antrenorul sau 
vedeta. ci... terenul !

mai, dar cu care s-au cucerit 6 puncte .’) 
starea terenurilor influențind, desigur, 
poter.țsclul ofensiv al echipelor.

$i încă o remarcă ce, socotim noi, îl 
va bucura pe M. L-jcescu. în general 
seleeționebiiii au mers bine, unii -— 
chiar multi — aflindu-se printre marca
tori fCimătaru, Lăcătuș. Hagi, Cosaș. 
Văidean—) iar Lung s-a arătat in for
me. poate și pentru faptul că ieri a rea
lizat un frumos jubileu pentru cariera 
unui fotbalist : 200 de prezențe în divi
zie .4 felicitări și mult succes mai de
parte, Stlmnle

Derbiul etapei s-a consumat in Giu- 
lești. Și dacă aprecierile. in general, 
czuprc etapei sint pozitive, aceasta se 
datorează meciului, extrem de disputat 
și teribil de frumos, cu toate dificultă- 
tile pricinuite de starea suprafeței dc 
joc. dintre rapuliști și craioveni. Un

CLASAMENT

Continuind considerațiile generale asu
pra etapei, să subliniem faptul că nu ș-au 
produs surprize, in cele mai multe partide 
inregistrindu-se rezultatele scontate. Cei 
doi „mari", care se bat pentru titlu ți care 
se află, cu punctele, la mare distantă — 
Steaua și Dinamo — au obținut, in depla
sare. la Pitești și. respectiv. Tg. Mureș 
victorii la limită, intr-o simetrie perfectă. 
1—0, autorii golurilor fiind tinerele* ri ma
rile speranțe ale echipelor. Lăcătuș și 
dcest Sorin Râducanu care, se pare, are 
simțul, precizia și ambiția polului. Aceste 
două victorii, ca ți succesul studer.țilo- 
bucureșteni, și „egalut" reușit de craioveni 
in Giulești au determinat un statu-quo in 
partea superioară a clasamentului toate 
cele patru echipe au rămas pe poziții, nu
mai că 
puncte, 
unde 
o asemenea 
remgreăm. 
doi . dintre 
două foste 
din Bănie, 
au început 
dean deschizind
"life și se părea că va fi surpriza etapei, 
do- pină 1a w-mă gazdei" și-a’i impus 
jocul si... obiectivul: neapăra- ambele 
puncte ! Ar puma, totuși, fi con-’derat 
un rezultat -urpriri ce! de Ic Bacău, 
unde Poli Timișoara a smuls u* punct, 
cum se spune, de aur! Situația băcă
uanilor, care nu păstrat ..lanterna" 
lunoa vacantă fotbalistică, devine astfel 
si mai critică, ft-atistic. etana exprimă O 
eficacitate mediocri. 18 ooluri. 13 în
scrise de gazde. S de oaspeți (cinci nu

la zest 
Scorul 2 

de mult i 
isprt 

insă.
autorii celor trei goluri sint 
vedete și glorii ale echipei 
Ba’aci și Crișăn. B-nșovehii 
puternic la Baia Mare. Vu

tcarul i” primele mi-

$~au adunat noi
zilei — într^ur loc
nu t-fl sâvircit
avă la Slatina ! Sâ

nn fapt anume ed

■ F.C. ARGEȘ — STEAUA : 
0—1 (0—(I). Lăcătjț a inserts 
unicul gol al partidei in min. 61. 
menținir.d astfel ectuva sa pe 
primul loc in clasament.

■ A.S.A. TG. MURES - DI
NAMO : o—l (0—l). Sorin Ră- 
ducanu este artizanul victoriei 
dinamoviste. El a marcat în 
min. 31.

■ RAPID — „U" CRAIOVA : 
I—t (0—0). Ștefan Popa a des

STEAUA ÎS 13 4 1 41—14 30
Dinimo IS 11 7 0 32—14 »
Sportul «tudențesc IS U 4 .3 44—14 24
V. Creion IS 9 4 S 33—28 22
Corvinul IS ■ 1 8 31—22 19
GiOTlA IS C 7 3 2S—28 19
CîumU Rm. Vlîrc^ IS 9 4 7 18—28 18
FX. Arfe? IS 1 3 8 23—28 17

IS 1 S 7 20-20 IS
A-S~A- Tf. Mure? 18 s 4 7 15—18 16
PtrtL T1TE15Oxra IS 1 4 7 15—27 16
F.CJf. Brusov 18 7 1 18 21—25 15
F.C. Bxia Mare 18 C 3 9 18—22 15
FX. Bihor IS ( 3 9 19—28 15
F.C. Ott 18 fl 9 18 19—28 14
Jiu! IS s 3 10 13—30 13
Poli. Uft 18 fl 7 9 20—35 13
S.C. Baciu 18 4 4 18 16—24 12

ETAPA VIITOARE
Poli Iași — Sportul studențesc ; F.C.M. 

Brașov — F. C. Argeș ; Jiul — Rapid ; 
F. C. Bihor — A.SA. Tg. Mureș ; Steaua 
— Chimia Rm. Vilcea ; „U“ Craiova — 
F. C. Baia Mare : Dinamo — F. C. Olt ; 
Poli. Timișoara — Corvinul Hunedoara ; 
Gloria Buzău — S. C. Bacău.

meci de luptă, de mare ambiție, cu un 
angajament total, un meci cum am dori 
să vedem cit mai multe tn acest cam
pionat. Jucătorii ambelor formații merită 
să fie lăudați, pentru energia și ambiția 
cu care au luptat, pentru sufletul pus in 
fiecare acțiune, la fiecare contact cu 
mingea. • .4 fost o veritabilă corrida in 
sensul bun al euvintului, cu intervenții 
și acțiuni pline de risc, cu tot felul de 
ir.timplări și aventuri care au ținut cu 
sufletul la gură .cei aproape 20 000 
de spectatori. încleștare de forțe, vi
guroasă, trădind o bună condiție fi
zici. o mare poftă de joc și o

aprinsă sete de gol. Sigur, mai la 
început, tribunele — cind. au văzut cit 
de greu își țin echilibrul jucătorii, cit de 
dificil e controlul balonului, ieri mai mult 
ca oricind neascultător, buclucaș — n-a
veau pe buze decit o singură frază : cine 
rezistă fizic acela... Mai apoi a apărut o 
altă părere : cine greșește ! Adică nu cine 
joacă mai bine, cine domină și știe mai 
mult va avea sorți de izbindă. Intilnirea 
s-a încheiat cu un rezultat de egalitate, 
1—1. In prima repriză n-am putut con
semna decit două ocazii, spre finalul ei, 
ale „vișiniilor" (min. 24, Cioacă și Manea 
nu s-au descurcat la 5 m de poartă, Lung 
suflindu-le balonul, iar in min. 44 e rin- 
dul lui Agiu să rateze o bună ocazie, ba
lonul trimis cu capul trecind pe lingă 
bară) și una singură a craiovenilor (min. 
40), cind Cămătaru și Geolgău nu se des
curcă in fața tenacelui Grigore. A doua 
repriză începe sub imperative mai ofen
sive, ceferiștii apăsind parcă mai tare pe 
accelerator, in vreme ce studenții mizea
ză pe contraatacurile impetuosului și bă
tăiosului Cămătaru. După ce Tilihoi pre
sat de Cioacă era să marcheze un... auto
gol și Cămătaru dintr-o poziție ideală 
trage afară, in sfirșit. se sparge gheața. 
Ștefan Popa (min. 57) deschide scorul 
printr-un șut de mare frumusețe. Eufo
ria e de scurtă durată, pentru că echipei 
din Bănie nu-i suride deloc infringerea 
și replica ofensivă a fost promptă,'Cămă
taru și-a făcut drum, (min, 63) printre 
Sameș și Grigore, înscriind sec ! Lupta 
se-ncinge, gazdele vor neapărat două, 
puncte, vor victorie cu orice preț ! 
Feroviarii depun eforturi supreme, 
aleargă, de parc-ar fi mincat jar, 
cum zicea nea Jenică Barbu, aflat 
la masa presei, se bat pentru orice 
minge ca să înscrie golul victoriei, 
asaltează in dese rinduri poarta lui Lung, 
Manea ratează o excelentă situație (min. 
77) dar oaspeții, maturi, experimentați, 
lucizi, contracarează — fie și prin soluții 
de ultimă instanță, prin mingii trimise in 
afară sau intirzieri la punerea balonului 
in joc — ortce acțiune, orice tentativă a 
rapidiștilor. Așa se încheie un meci pe 
care, cu mai multă șansă, Rapidul ar fi 
putut să-l ciștige. $i ar fi meritat. Ei au 
fost mai mult la cirma jocului, au avut 
mai multe ocazii, dar victoriile nu se cu
ceresc cu statistici, ci cu puncte înscrise 
pe tabela de marcaj ! Oricum, noi am 
plecat mulțumiți, biteuroși că am văzut 
un meci de bun nivel tehnic — cu toate 
condițiile vitrege, cum spuneam, in care 
s-a desfășurat — o partidă frumoasă, de 
neîntrerupt suspans și -cu' multe frumu
seți din tainele zeului „fotbal". A fost ca 
o minunată poveste de iarnă, cu fotbal, 
care a inaugurat, frumos și tonic, noul 
sezon.

VASILE CĂBULEA

DIAGRAMA ETAPEI
chis scorul (min. 56) iar Cămă
taru a reușit egalarea (min. 63) 
șl un prețios punct in deplasare.

■ SPORTUL — GLORIA BU
ZĂU : 3—1 (0—0). Toate golu
rile aJ fost marcate în repriza 
secundă prin Coraș (min. 55), 
Sandu Mircea (min. 60). Hagi 
(min. 87) și. respectiv.^ Balaur 
(min. 85).

■ CORVINUL — F.C. BI
HOR : 1—0 (1—0). Singurul gol

al meciului a fost realizat de 
Cojocaru (min. 31).

■ CHIMIA RM. VÎLCEA — 
POLI IAȘI : 2—0 (1—0). Golu
rile victoriei gazdelor au fost 
înscrise de Buduru (min. 38) și 
Cincă (min. 56).

■ F.C. BAIA MARE — F.C.M. 
BRAȘOV : 3—1 (1—1). Scorul a 
fost deschis de oaspeți, prin 
Văidean (min. 8) pentru ca Dinu 
Moldovân (min. 38, 81) și Boroș

(min. 66) să aducă victoria echi
pei gazdă.

K S.C. BACĂU — POLI TI
MIȘOARA : 0—0. Singura parti
dă in care nu s-a . înscris 
nici un gol.

F.C. OLT — JIUL : 3—0 (2—0). 
în acest meci a fost înregistrat 
scorul etapei. Au marcat Bălăci 
(min. 26), Crișan (min. 40) și 
Cățoi (min. 78).

GĂRI KASPAROV DESPRE MECIUL PENTRU TITLUL MONDIAL. DE ȘAH
într-uh interviu acordat 

corespondentului sportiv al a- 
genției T AS.S. in legătură cu 
recentul meci pentru titlul mon
dial de șah susținut cu Anatoli 
Karțxn-. marele maestru Gări 
Kasparov, salangerul campionu
lui. a declarat intre altele: ..Cred 
că o întrecere de asemenea ten
siune si durată a furnizat spe
cialiștilor si amatorilor de șah. 
in general, un material de ana
liză foarte bogat”. Kasparov 
consideră că meciul ar putea fi 
împărțit in trei faze. ..Prima

dintre acestea, a arătat el. a fost 
marcata de o oarecare nervozi
tate și numeroase erori din par
tea mea. in timp ce Karpov, da
torită experienței sale de turneu, 
a avut un debut mult mai bun. 
El a jucat conform stilului său. 
calculînd cu precizie variantele, 
și fructificind la maximum fie
care .din erorile mele. Faza a 
doua a fost o lungă serie de re
mize in care s-a afirmat arta 
apărării, iar ritmul confruntării 
a devenit mai regulat și mai sta
bil. A treia perioadă a meciului

a dat loc unei lupte și mai in
tense, calitatea jocului fiind su
perioară”.

Kasparov găsește a fi intere
santă o serie de finaluri^de par
tidă ce ar putea l'i incltise chiar 
in manualele de șah. după cum 
unele poziții din jocul de mijloc 
se pretează la studiu, mai ales 
in ce privește partidele din a 
doua jumătate a meciului. în 
concluzie. Kasparov consideră că 
intilnirea sa cu Karpov a des

chis noi orizonturi in jocul de « 
șah ale cărui posibilități sint ne
limitate. Așa cum se cunoaște 
meciul dintre Karpov și Kaspa
rov a fost sistat la scorul de 
5—3 in favoarea campionului, 
urmînd ca la 2 septembrie de la 
scorul de 0—0 să înceapă un nou 
meci ce va avea loc la Moscova 
sau la Londra. Kasparov a so
licitat ca regulamentul meciului 
să fie stabilit înainte de luna 
mai, pentru a avea timpul nece
sar de pregătire.

•DEZBATEREA NOASTRĂ: Handbalul românesc poate și trebuie sa revină pe culmi OV) CRONICA NOUTĂȚILOR
Dezbaterea noastră continuă și, inainte de a ajunge la soluțiile 

concrete de redresare, pe care le vom aborda, fără îndoială, con
tinuăm să prezentăm alte puncte de vedere privind cauzele re
gresului. Astăzi, răspund Ia întrebarea noastră alți specialiști de 
renume ai handbalului românesc: antrenorul emerit Nicolae Nedef, 
antrenor federal, maestrul emerit al sportului Cornel Penu, vice
președinte al F.R. Handbal și ziaristul Călin Antonescu, specialis
tul in handbal, unanim recunoscut, al cotidianului „Sportul”.

NICOLAE NEDEF: „Ca om a
cărui viață este legată de bucu
riile și necazurile acestui sport, 
consider că ancheta ziarului 
„Scinteia tineretului” poate fi 
utilă, cu condiția ca frecare din
tre cei care participăm la aceas
tă dezbatere să depășim „mici
le răutăți” și interesele strict 
personale, căuiind să ne adu
cem o contribuție reală la îm
bunătățirea activității. în ciuda 
unor rezultate ale echipei na
ționale — care* statistic cel pu
țin. nu pot fi considerate slabe 
(27 de jocuri, 24 de victorii. 1 
joc egal și 2 înfringeri) — cred 
că ancheta ziarului este justifi
cată. jntrucit performantele re- 
piezentatlvel nu reflectă siste
matic valoarea reală și posibi
litățile handbalului • românesc. 
Dacă baza materială a sportu
lui nostru s-a dezvoltat, dacă 
numărul echipelor a crescut 
simțitor, cu adevărat, nu ace
lași lucru putem spune desnre 
nivelul la care se joacă, ținînd 
cont de obiectivele înalte ’ce se 
pun mereu in fața handbalului 
românesc. Activitatea sportivă 
din școală e departe de a crea 
premisele formării unor tineri 
cu calități pentru sportul de 
înaltă performanță. în ciuda 
unor orientări date de C.N.E.F.S. 
si de federație, selecția se face 
întimplător. iar munca de in
struire este departe de cerințe, 
ca volum, intensitate si cali
tate. Puțini șîht sportivii și 
antrenorii care-și propun o 
pregătire ambițioasă, vizind re
zultatele cele mai înalte. S-au 
editat materiale orientative.
s-au făcut traduceri, a existat 
posibilitatea urmăririi celor mai 
bune echipe din lume, dar țip-

s
sește dorința de a -se pune in 
practică aceste cunoștințe și ori
entări. Este cert că noi. federa
ția, nu i-am tras Ia răspundere 
pe acei tehnicieni care, dc ani 
de zile, nu produc nimic. Foarte 
numeroase, secțiile de handbal 
din cluburile sportive școlare 
nu dispun de cele mai valoroa
se cadre cu specializare din ju
dețele și localitățile respective.

ționale de seniori. Și nu in ul
timul rînd, aș nota lipsa de pre
ocupare a majorității antrenori
lor și chiar a noastră, de a 
forma la jucători, îndeosebi la 
cei de lot, calități moral-volitive 
de cel mai înalt nivel, cum au 
avut un Gațu. un Otelea și un 
Samungi”.

CORNEL PENU: „Faptul că 
ziarul dumneavoastră este pre
ocupat de destinele handbalu
lui românesc este foarte îm
bucurător și ar putea constitui 
începutul unei reactivări a a- 
cestuia! Cred. însă, că deplina 
reușită a acțiunii ziarului va 
putea fi consemnată numai in 
condițiile in care fiecare parti
cipant la dezbatere va ști să se

cienii noștri există mai multă 
animozitate ca oricind. in con
dițiile in care nici munca și nici 
pasiunea nu mai sint aceleași! 
Fostul meu antrenor. Oprea 
Vlase. stătea ore intregi si chiar 
vile de-a rindul pe terenul de 
handbal, uitind de multe ori să 
mai si mânince. iar ca ei făceau 
și ceilalți ! Dar. citi oare dintre 
antrenorii actuali ai echipelor 
de juniori și chiar de seniori 
mai sint dispuși să-și sacrifice 
din timpul liber pentru a asi
gura o instruire corespunzătoa
re? Trebuie căutate și localizate 
cu maximă seriozitate cauzele 
pentru care avem din ce in ce 
mai puțini antrenori pricepuți. 
îndeosebi la nivelul copiilor, ju

TOT DESPRE CAUZE
grupele de performanță nu cu
prind cei mai valoroși elevi, 
iar numărul orelor de pregătire 
este departe de a putea asigura 
formarea juniorului. Ia nivelul 
cerințelor eșalonului superior, 
în același timp și formarea ca
drelor de specialitate — profe
sori și antrenori — se desfă
șoară in condiții foarte depăr
tate de standardul cerut in ac
tivitatea curentă. Fără a nega 
greutățile cu care se confruntă 
fiecare antrenor, trebuie să e- 
numerăm printre cauze și po
ziția federației noastre, care a 
dat prea mult credit scuzelor 
celor care nu și-au făcut dato
ria. La loturile de juniori și ti
nerel, selecția și instruirea 
n-au urmărit formarea unor ju
cători pe posturi, cu cunoștințe 
tehnico-tactice care să Ie per
mită integrarea rapidă in eșalo
nul superior, cum nti a existat 
o justă ierarhizare și nici o sub
ordonare care să vizeze, in pri
mul rînd, interesele echipei na

implice la fel de mult și in pro
cesul de instruire, contribuind 
nu numai teoretic, dar și prac
tic Ia reimpulsionarea handba
lului nostru. Sigur, sint destule 
și destui de criticat, dar mi se 
pare că a venit momentul să ne 
vedem și propriile noastre lip
suri, fiecare în parte! Privind 
in urmă cu. cîțiva ani — și. 
poate nu e bine că dau exemple 
din treept! — nu pot uita că 
pregătirea echipei naționale 
pentru Campionatul mondial din 
1970 a fost realizată de un co
lectiv format din renumiții an
trenori Oprea Vlase, Nicolae 
Nedef si Eugen Trofin. Deși cei 
trei tehnicieni de prim rang 
aveau puncte de vecțere total 
diferite unul de celălalt, au 
știut să-și unească priceperea 
și să-și depășească animozități
le. colaborînd, spre binele fa
miliei handbalului românesc. 
Iar rezultatele s-au văzut! Nu 
se poate spune, însă, același lu
cru și astăzi, cind între tehni

niorilor și tineretului, intrucit 
munca de redresare de aici tre
buie pornită. A sosit și momen
tul ca toate cluburile fruntașe 
din handbalul nostru să renunțe 
la practica preluării jucătorilor 
gata formați, în diferite alte 
colțuri ale țării, ocupindu-se dc 
creșterea propriilor jucători. Co
legiul central ai antrenorilor 
trebuie, categoric, reactivat, 
pentru a redeveni un organism 
cu contribuție majoră la desti
nele handbalului românesc, iar 
Biroul federal trebuie să se 
bucure de mult mai multă în
credere, în toate problemele 
curente, inclusiv in stabilirea 
colectivelor tehnice ale echipe
lor naționale. Cu toții vrem ca 
handbalul românesc să renască 
și să revină în virful piramidei 
mondiale, dar pentru a se reuși 
acest lucru trebuie să stringem 
rindurile. să punem suflet, pa
siune. dăruire și obiectivitate, 
corectitudine și convingerea că 
se poate! Și in maniera de ar

bitraj trebuie să intervină o 
schimbare de optică, ceva, poa
te. in genul prestației cuplului 
suedez care a arbitrat meciul 
Steaua — Metaloplastika. iar nu 
in ultimul rind mentalitatea ju
cătorilor. față de pregătire, tre
buie schimbată considerabil”.

CALIN ANTONESCU: „In 
anii 66—76. handbalul românesc 
a surprins și a învins prin pre
gătirea serioasă, temeinică a ju
cătorilor, la baza căreia sc a- 
flau priceperea și concepția 
înaintată ale tehnicienilor noș
tri și dragostea jucătorilor pen
tru handbal. Din 1972. însă, 
cind handbalul a devenit sport 
olimpic, iar răspîndirea sa in 
lume, a fost vertiginoasă, s-au 
format numeroase școli, au apă
rut forțe noi, competițiile au 
devenit mai echilibrate. iar 
concepțiile s-au schimbat sub
stanțial. Noi. Insă, am rămas 
cam Ia același nivel sau facem 
cite un pas mic inainte. in timp 
ce alții fac cite 5 ! De ce? Pen
tru că. pe de o oarte. divizia 
școlară a fost desființată timp 
de cițiva ani. pentru că „spe
cializarea” handbal de la 
I.E.F.S. nu mai reprezintă școa
la de înalt nivel care a fost cu 
ani in urmi, oentru că marii 
jueători de ieri sint departe de 
handbal, in funcții administra
tive. in loc să fie folosită ex
periența ior în problemele pe 
care le cunosc și stăoinesc ca 
nimeni alții, oentru că si fede
rația operează cu jumătăți de 
măsură in problemele cele mai 
arzătoare, iar rezultatele obți
nute. fie că sint scuzate de false 
conjuncturi, fie că, în cazurile 
unor victorii, sint supraevalua
te. Handbalul nostru nu mal 
este „o familie” și, de aici, 
lipsa de colaborare, adversită
țile. non-fair-play-ul și, impli
cit, refluxul, vizibil In nivelul 
campionatelor, feminin și mas
culin, și in prestațiile echipelor 
naționale”.

Dezbatere realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

■ Sincere felicitări tui Mihai Șubă, pentru 
excelenta sa performanță din „zonalul" de șah. 
Cit despre Florin Gheorghiu, ne pare rău, dar 
a decepționat incă o dată și tocmai cind se 
părea că va părăsi proverbiala sa tactică de 
remize, pentru a redeveni ofensiv.’ ■ Renumi
tul halterofil sovietic Iuri Vardanian, dețină
tor ai multor titluri și recorduri mondiale, și-a 
anunțat retragerea din activitatea competițio- 
nală. La 28 de ani, Vardanian este și va ră- 
mine in istoria halterelor drept una dintre cele 
mai proeminente figuri ■ Frumoasă compor
tarea înotătorilor noștri la ultimele competiții 
internaționale, detașindu-se succesul băimăre- 
nilor, in concursul de la Fraga. Antrenorul e- 
merit Gheorghe Dimeca nu se dezminte! ■ Co
misia de arbitri a F.I.F.A., reunită la ZUrich, 
săptămină trecută, s-a pronunțat — în pre
zența președintelui Joao Havelange — împo
triva oricăror discriminări privind prezența fe
meilor in arbitrajul de fotbal ■ Alexe Bar- 
dan declară că obiectivul ..noii" noastre echipe 
de tenis masculin este reintrarea In grupa de 
elită a „Cupei Davis". Fină aici, nici-o noutate, 
ca de altfel nici in echipa propriu-zisă. dar e- 
lementul surprinzător este că, îndeplinind func
ția de antrenor principal al lotului, tehnicia
nul respectiv ar încălca o decizie a C.N.E.F.S.. 
potrivit căreia antrenorii federali trebuie să se 
ocupe exclusiv de problemele din secții. Ches
tiune care este in tenis mai arzătoare ca ori
unde ■ Apreciatul judoka francez Angelo Pa
risi, finalist la ultima ediție a Jocurilor Olim-, 
pice, s-a retras din activitatea compelițională. 
urmînd ca săptămină viitoare să fie supus unei 
operații de menise, pe care o amină de peste 
un an ! ■ Apropo, de judo, ciudat, se păstrează 
sub tăcere rezultatele sportivilor noștri la tur
neele din U.R.S.S. (Tbilisi) și Bulgaria. Poate 
acum, după turneul de la Budapesta, vom afla 
cite ceva, ..europenele" bătind la ușă... ■ Cele
brul fotbalist englez Dalglish, de la Liverpool, 
a fost ridicat la rangul de „Cavaler al Inperiu- 
lui britanic", in cadrul unei ceremonii desfă
șurate la Palatul Buckingham. Să ne reamin
tim că lui Dalglish i se spunea de mult timp 
„King Kenny" ! ■ Trece iarna in curind, dar 
sporturile noastre de iarnă nu prea dau semne 
de... dezgheț! In sezonul care se încheie, am 
bătut pasul pe loc, ceea ce va impune alte 
analize, alte măsuri, alte încercări de a părăsi 
anonimatul, tn schi, bob, sanie ș.a.m.d. ■ tn 
clasamentele finale ale „Grand Prix“-ului de 
atletism al S.U.A. au ciștigat Valerie Brisco- 
Hooks. la fete, cu 112 puncte (și 14 410 dolari), 
respectiv Jim Hoicard — 108. puncte (13 000 
dolari) ■ Accidentată in turneul din S.U.A., 
Maricica Puică nu a mai putut participa la 
C.E. de sală de la Atena și se află sub semnul 
intrebării starturile ei la Crosul balcanic și la

„Mondialele" de cros B Walter Troger, director 
sportiv al C.I.O., a declarat joi, la Calgary, că 
jucătorii profesioniști de fotbal, hochei pe 
gheață și tenis de cimp vor primi dreptul să 
participe la intrecerile Jocurilor Olimpice, eu 
condiția să aibă virstă de pină-la 23 âe ani 
B In cazul baschetbalistei Roxana Ștefan, fe
derația de specialitate ne precizează că, la 
acordarea „dublei-legitimări" pentru clubul 
Voința, s-a ținut cont de opțiunea jucătoarei 
și de interesele echipei naționale, din care face 
parte ■ Antrenorul argentinian Cesar Luis 
Menotti a făcut cunoscut că va prelua curind 
conducerea unei echipe de club europene. Se 
vorbește despre Fiorentina... H La maratonul 
de la Yokohama, unde am aliniat o formație 
tinără, fetele noastre s-au clasat pe locul 6, 
din 12 echipe. A fost, precizăm, un maraton- 
ștafetă, cu 6 schimburi,' ceea ce nu e de ne
glijat. Oricum, așteptăm „mondialele'' de cros 
din Portugalia, unde nu ne mai poate satis
face locul 6! ■ De la Hollywood, se anunță 
că Sylvester Stallone este pe punctul de a în
cheia filmările la „Rocky 4“, pentru care a 
semnat regia, scenariul și... cheltuielile de pro
ducție, pe lingă amănuntul că deține rolul 
principal. Totodată, se anunță că vor începe 
imediat și filmările la ..Rocky 5". Ri așa mai. 
departe!... B Aflăm că din delegația noastră la 
C.E. de sală de la Atena ar face parte și Na
talia Betini. Oare? !., B De lunea trecută, te- 
nismanul francez Yannick Noah a devenit ta
tăl unui băiețel, Jbakim-Simon, în greutate de 
4.5 kg, la naștere! C .Tot din lumea tenisului, 
aflăm că Martina Navratilova a lansat recent 
o nouă, carte autobiografică, intitulată „Net 
Results” și realizată împreună cu celebra ro
mancieră americancă Rita Mae Brown B in 
„Sportul", antrenorul Nicolae Mărășescu de
clară că eleva sa, Cristieana Cojocaru, ar fi 
avut dispute pe pistă cu Valerie Brisco-Hooks. 
Poate cu... Ella Kovacs ! S Tribunalul 
de apel al Federației internaționale de sport 
automobilistic a examinat cererea belgianului 
Jacky Ickx de a i se reduce amenda și a i se 
restitui licența de director de concurs. Anul 
trecut, Ickx a decis întreruperea și încheierea 
„Grand Prix“-ului din Monaco, din cauza 
ploii, recunoscînd ulterior că nu avea acest 
drept, care este de competența comisarilor 
sportivi. Și, cum o greșeală recunoscută e pe 
jumătate iertată, F.I.S.A. i-a redui amenda de, 
la 6 000 de dolari la 2 000, permițîndu-i să-și 
reia și licența B Invingind pe -Dinamo, iii ul
timul derby al campionatului, baschetbaliștii 
de la Steaua și-au apărat titlul de campioni 
naționali. Felicitări! !

I
AL. HORIA



Am remarcat rolul activ
româno-somaleze

noi locuri de ucenicie

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

ff.F.G.: Tinerii Socialiști 
solicită crearea unor

oas'Pe1ti a9 ii11X vorbesc „Sci.nitei:■ rtinere1tuliii”
REZOLUȚIA PREZENTATĂ DE ROMÂNIA 

„Tineretul in lumea contemporană 
a fost adoptată de Comisia O.N.U. pentru dezvol 

tare socială

al tinerilor în dezvoltarea
VTENA (Agerpres) — Comisia 

O.N.U. pentru dezvoltare socia
lă a adoptat, prin consens, o 
rezoluție prezentată de țara 
noastră, împreună eu alte 17 
state (Argentina, China, Cipru, 
Ecuador, Egipt, Franța, Ghana, 
Kenya, Malăyezia, Mali, Maroc, 
Nicaragua, Olanda. Spania, 
Thailanda, Togo și Zimbabwe), 
intitulată „Tineretul in lumea 
contemporană". >

Axată pe problematica Anu
lui Internațional al Tinetetului : 
..Participare, Dezvoltare, Pace1, 
rezoluția subliniază importanța 
promovării în rîndul tineretului 
a idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere între po
poare prin inițierea și realiza
rea de acțiuni pe plafi național, 
regional și internațional.

Documentul conține, de ase
menea, prevederi prin care se 
recunoaște necesitatea integră
rii tinerei generații în toate do
meniile vieții politice, economi
ce și sociale, subliniind cerința 
luării in considerare a nevoilor 
specifice ale tineretului în pro
cesul de elaborare a planurilor 
și programelor naționale.

Rezoluția cere asigurarea u- 
nei difuzări largi a raportului 
secretarului generai al O.N.U. 
privind situația tineretului în 
lumea contemporană, document 
care pune în evidență statutul

și rolul tinerei generații, ener
giile și resursele acesteia pen
tru accelerarea dezvoltării eco
nomice și sociale, pentru pro
movarea păcii, securității și co
operării largi In intreaga lume. 

Comisia a hotărît să exami
neze la următoarea sa sesiune 
(1987) căi și mijloace de creș
tere a contribuției O.N.U. la pu- ■ 
nerea în aplicare a programe
lor privind tineretul, pe baza 
deciziilor ce vor fi adoptate în 
acest an de Comitetul consul
tativ al O.N.U. pentru A.I.T. și 
de Adunarea Generală a O.N.U.

Comisia a hotărît, de aseme
nea, să ia in discuție în 1987 un 
raport al secretarului general al 
O.N.U. cu privire la evaluarea 
rezultatelor punerii in aplicare 
a acțiunilor Anului Internațio
nal al Tineretului.

BONN 3 (Agerpres) — Ti
nerii Socialiști (JUSO) — 
organizația de tineret a 
Partidului Social-Democrat, 
de opoziție, din R.F. Grma- 
nia, — au cerut fracțiunii 
parlamentare social-demo- 
crate să facă demersuri pen
tru a se convoca o ședință 
specială â parlamentului 
vest-german consacrată pro
blemei penuriei de locuri de 
ucenicie in R.F.G.. transmite 
agenția D.P.A. Președintele 
JUSO. Ulf Skirke. a soli
citat. de asemenea. P.S.D. să 
prezinte in Bundestag
program urgent de creare a 
noi locuri de ucenicie, avind 
in vedere situația existentă 
in acest domeniu, pe care a 
apreciat-o drept catastrofală.

MOGADISCIO 3 (Agerpres).
La Mogadiscio, s-au încheiat 

lucrările celei de-a doua sesiuni 
â Comisiei mixte româno-soma
leze, care a avut loc ca urmare 
a înțelegerilor stabilite la nivel 
inalt, cu ocazia vizitei in So
malia a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in iulie 1983.

Documentul final, care con
ține obligațiile și termenele ce 
revin fiecărei părți pentru du
cerea la indeplinire a preve-

derilor din Protocolul privind 
dezvoltarea cooperării economi
ce și intensificarea schimburi
lor comerciale dintre cele două 
țâri, convenit la cel mai înalt 
nivel, a fost semnat de către 
Ion Ceaușescu, prim-vicepre- 
sedinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, ministru secretar 
de stat, președintei? părții ro
mâne. și Abdurahman Jama 
Barre, ministrul afacerilor ex
terne, președintele părții soma
leze.

economico-socială a României"
Interviu cu JESUS MARIA MONTERO, secretar general al Comitetului

Central al Uniunii Tineretului Comunist din Spania

un

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 3 (Agerpres) — După 
cum informează agențiile inter
naționale de presă, armata israe- 
liană a întreprins o acțiune re
presivă în localitatea Maarakeh, 
situată în apropierea orașului 
Tyr, din sudul Libanului. Circa 
800 de militari ișraelieni au pă
truns în localitatea respectivă și 
au efectuat o Operațiune de „cu
rățire", sub pretextul că locuito
rii acesteia, au comis „sete te
roriste". Mai multe clădiri au 
fost dinamitate, circa 300 de per
soane au fost interogate și atT 
fost operate mai multe arestări. 
In cursul incidentelor, o persoa
nă a fost ucisă și patru au fost 
rănite.

TEL AVÎV 3 (Agerpres) — 
întrunit duminică în ședința sa 
săptămînală, guvernul israelian 
a aprobat in unanimitate planul 
ministrului apărării, Yitzhak 
Rabin, privind realizarea celei 
de-a doua etape a retragerii 
treptate a trupelor israeliene 
din sudul Libanului, informea
ză agențiile Reuter și France 
Presse. Surse militare au decla
rat că retragerea va începe ime
diat și va dura circa 8—12 săp- 
tămîni.

TRIPOLI 3 (Agerprps) — La 
Tripoli s-au încheiat lucrările 
sesiunii Congresului General 
Popular din Jamahiria Arabă 
Libiană Populară Socialistă, la 
lucrările căreia au participat 
peste 4 090 de delegați desem
nați de congresele de bază. în
trunite anterior, pe domenii de 
activitate.

Congresul a dezbătut proble
me actuale ale vieții politice ih- 
terne și internaționale. Au foșt 
adoptate bugetul de stat pe anul

Congresul Partidului Comunist din Olanda
HAGA 3 — De la trimisul A- 

gerpres. Paul Diaconu: Lucrări
le Congresului al 29-Ica al Par
tidului Comunist din Olanda, 
care s-au desfășurat timp de trei 
zile in sala Centrului de confe-

s-au in-

delegați
18 secți-

Printre numeroșii oaspeți de peste hotare care au vizitat, în 
ultimele zile, țara noastră, la invitația Comitetului Central ai 
Uniunii Tineretului Comunist, s-au aliat și membrii delegației 
Uniunii Tineretului Comunist din Spania. Cu cileva ore înainte 
de a parași România, conducătorul acestei delegații, Jesus Maria 
Montero, secretar general ai Comitetului Central al organizației, 
a răspuns cu amaoilitate invitației de a acorda un interviu in 
exclusivitate cotidianului „Scinteia tineretului".

— Pentru început, vă ru
găm să vă referjți la marile 
ooieclive ale activităților des
fășurate de organizația tine
rilor comuniști din Spania.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 
dezarmării și păcii

BRUXELLES 3 Agerpres) — 
La Bruxelles s-au încheiat du
minică lucrările Forumului in
ternațional pentru pace și secu
ritate în Europa, reuniune a re
prezentanților opiniei publice 
din unele țări europene și din 
Statele Unite, care s-a desfășu
rat din inițiativa unui grup de 
oameni politici și activiști pe 
tărîm obștesc din Belgia. Timp 
de patru zile, participanții au 
examinat modalitățile de mobi
lizare mai largă a opiniei publice 
europene împotriva cursei înar
mărilor și a pericolului unui 
conflict nuclear, pentru ‘ reali
zarea dezarmării și întărirea 
securității pe continentul nostru 
și în întreaga lume.

ROMA 3 (Agerpres) — La 
Veneția s-a desfășurat duminică 
o demonstrație pentru pace la 
care au luat parte reprezentanți

1985, precum și peste 20 de legi 
menite să creeze premise favo
rabile pentru transformările so- 
cial-economice in curs de reali
zare în Jamahiria Libiană.

în cadrul sesiunii a luat 
vintul colonel Moammer 
Geddafi, conducătorul Marii
voluții de la 1 'Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, care a p rezentat 
principalele orientări de politică 
internă și externă a țării.

cu-
E1 

Re-

ai opiniei publice sosiți din în
treaga Italie, activiști ai organi
zațiilor antirăzboinice, ai sindi
catelor și organizațiilor de tine
ret. Demonstrația a fost organi
zată din inițiativa Partidului 
Comunist Italian. Ea s-a desfă
șurat sub deviza „Să 
cursa înarmărilor acum, pe 
mint și in Cosmos !“.

BERNA 3 .(Agerpres) — 
tr-un apel dat publicității 
capitala Elveției. Comitetul 
organizare al marșului interna
țional al păcii care va avea loc 
la 8 aprilie pe teritoriul R.F. 
Germania, Franței și Elveției a 
chemat opinia publică să ia 
parte in r.umar mare la această 
manifestație împotriva perico
lului de război. în apel se spu
ne că sint necesare măsuri ur
gente pentru încetarea curse: 
înarmărilor și interzicerea ar
melor nucleare, chimice si bac
teriologice.

TOKIO 3 (Agerpres). — La 
Hiroshima a avut loc Confe
rința națională a mișcării inti
tulate „Nu rachetelor To
mahawk".'în cadrul reuniunii, 
vorbitorii au evidențiat perico
lul pe care il implică prezența 
rachetelor nucleare pe nave care 
intră in porturi japoneze sau in 
alte porturi din Oceanul Pa
cific.

TOKIO 3 (Agerpres) — în ora
șul Kanazawa au avut loc o de
monstrație și un miting ale re
prezentanților unui număr de 
26 de organizații obștești din 
Japonia, consacrate păcii și 
dezarmării.

oprim 
Pă-

l

de

JAPONIA - Student' ai Uni- 
rcrsitățji Woseda din Tokio 
partieipind Io mitingul de 
protest împotriva majorări: 
substantiate a tarelor uni

versitare

rînțe din Amsterdam, 
cheiat duminică.

Au participat 500 de 
reprezentind toate cele 
uni ale partidului.

Participanții au adoptat rezo
luția privind poziția comuniști
lor Olandezi intr-o serie de pro
bleme interne și internaționale. 
Documentul evidențiază hotăn- 
rea P.C. din Olanda de a sc 
opune în mod necondiționat am
plasării de rachete nucleare pe 
teritoriul țării, de a acționa pen
tru reducerea cheltuielilor mili
tare. pentru o politică de pace 
și securitate, bazată pe oprirea 
cursei înarmărilor și de a pro
mova in acest sens inițiative vi- 
zmd dezvoltarea cooperării cu 
toate forțele progresiste olande
ze. Rezoluția subliniază că Par
tidul Comunist din Olanda va 
lupta împotriva șomajului și va 
sprijini acțiunile orientate spre 
crearea de noi locuri de muncă, 
sore îmbunătățirea nivelului de 
trai al populației.

De asetpenea. Congresul a 
examinat unele măsuri vîzind 
întărirea rindurilor partidului, 
găsirea de noi forme de coope
rare și solidaritate cu alte par
tide comuniste și muncitorești, 
mișcări de eliberare națională si 
alte forțe progresiste in luata 
pentru independentă națională 
pentru pace.

Congresul a ales noul Comitet 
Central. Săptâmina viitoare, Co
mitetul Central va proceda. Ia 
desemnarea președintelui parti- 
cclui și a membrilor Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C. din 
Olanda.

— Obiectivele Uniunii Tine
retului Comunist din Spania 
vizează construirea socialis
mului in țara noastră și mă 
gindesc aici in primul nnd la 
aspirațiile specifice tinerilor. 
In această ordine de idei, 
avem in vedere o anumită 
strategie a construirii socia
lismului pe baza unei căi de
mocratice, printr-o revoluție a * 
majorității populației inclu- 
zind aici toate straturile so
ciale de inspirație progresistă 
și cadre ce doresc o transfor
mare a societății-

construirea

— Vizita dumneavoastră in 
România se înscrie in ca
drul bunelor relații existente 
intre organizațiile comuniste 
de tineret din cele două țări. 
Cum apreciați stadiul de dez
voltare al acestor raporturi și 
care sint perspectivele pen
tru perioada următoare ?

•al.

— Relațiile intre tineretul 
comunist spaniol și U.T.C. din 
România sint deja tradiționa
le. strinse. Ele se bazează pe 
dorința comună de democrati
zare a relațiilor internaționa
le. de a deschide drumuri largi 

igresului in viitor, de pace 
participare. Aceste relații 

ndamentează pe egalitate
pro 
$i 
se fi 
și independență pe căutarea 
unor noi forme de cooperare 
bazate pe respect și înțelegere 
reciprocă. Sint convins că 
perspectivă aceste relații 
vor aprofunda.

se

Greva minerilor din Marea Britanie

LONDRA 3 (Agerpres) — în
trunită la Londra. Conferința 
națională a delegaților sindicali 
ai minerilor din Marea Britanie 
a hotărît duminică, cu o ma
joritate minimă. încetarea gre
vei și reluarea lucrului incepind 
de marți-

într-o conferință de presă, se
cretarul general al Uniunii Na
ționale a Minerilor (N.U.M.). Ar
thur Scargill, a subliniat că 
tiunea grevistă a 
care se încheie fără 
cu Consiliul Național 
nelui a reprezentat

a luat sfîrșit
fără lucru alți 20 000 de munci
tori.

Greva a fost declanșată după 
cum se știe la 12 martie 1984. 
constituind cea mai îndelungată 
mișcare grevistă din istoria re
lațiilor industriale britanice și 
cr.a dintre bătăliile de referință 
ale oamenilor muncit din aceas
tă tară pentru apărarea dreptu
rilor lor legitime.

ac- 
minerilor. 
un acord 
al Cărbu- 
O reușită 

excepțională și că lupta mine
rilor va continua pină cind vot 
fi atinse obiectivele 
clusiv amnistierea 
concediați pentru 
rea la pichetele 
la intrările in 
adăugat că minerii 
na in continuare pentru 
rea planurilor Consiliului 
nai al Cărbunelui de a închide 
20 de mine și de a lăsa, astfel.

grevei, în
muierilor 
participa- 
organizate 

mine.
vor

El a 
acțio- 

anula- 
Națio-

ȘÎ

k.

JAMAHIRIA ARABĂ LIBIANĂ POPULARĂ SOCIALISTĂ
Repere ale dezvoltării

S-au derulat peste 15 ani de cînd. în urma Marii Revoluții 
de la 1 Septembrie 1969, condusă de colonelul Moammer El 
Geddafi, poporul libian a devenit stăpin pe destinele sale, 
angajindu-se. toto'dată, cu intreaga putere pe calea lichidării 
inapoierii economice, rezultat at unei îndelungate perioade de 
spoliere a bogățiilor naturale de către monopolurile străine.

contemporane

— Ați amintit de pace 
participare, două dintre no
țiunile emblematice ale de
ciziei „Anului Internațional 
al Tineretului". Ce conside
rați că trebuie făcut ca 1985

— Anul Internațional al Ti
neretului — să reprezintă un 
succes real ?

— Considerăm că Anul In
ternațional al Tineretului este 
o ocazie de a "modifica.azi

sensul bun al cuvintului. con
dițiile de viată ale tineretului 
de pretutindeni, de a îmbună
tăți permanent rolul, său so
cial. Pentru aceasta este ex
trem de important să fie un 
an al tinerilor și nu pentru ti
neri. nu un an al statelor, al 
guvernelor, ci mai ales al miș
cărilor de tineret. In acest 
sens, pentru depășirea tendin
țelor protocolare, a declama
țiilor pompoase, este nevoie de 
sprijinul și participarea mișcă
rilor de tineret. Folosim ocazia 
acestui an pentru exprimarea 
unor deziderate concrete care 
se regăsesc in deviza Anului 
internațional al Tineretului. 
Conducătorii de state și de' 
guverne vorbesc despre pace. 
Vorbesc despre pace și cei care 
fac război, și cei care fabrică 
armamente, și cei care con
tribuie la tensiunile politice. 
Este vorba insă de o pace în
armată deoarece există blocuri 
militare, dominația marilor pu
teri. cursa înarmărilor ex
trem de dezvoltată care poate 
distruge întreaga umanitate de 
mai multe ori. Toate acestea 
nu sint expresii ale păcii. 
Pacea înseamnă azi distruge
rea armelor nucleare, reduce
rea celor convenționale, dispa
riția războaielor și a blocurilor 
militare, democratizarea rela
țiilor internaționale.. înlocui
rea spiritului de dominare cu 
cel de negociere, intervenția _ 
prin cooperare, exclusivismul 
prin respectul la toate nivele
le. Toată lumea vorbește 
despre dezvoltarea socială, toa
te țările se dezvoltă. Totuși, 
există dificultăți economice, 
deoarece este vorba de o criză 
economică mondială. în timp 
ce două treimi din umanitate 
trăiesc in foame și mizerie, 
o a treia parte trăiește in opu
lență și bogăție. Aceasta nu 
este o dezvoltare. Dezvoltarea 
presupune a depăși contradic
țiile dintre Nord și Sud, mă
surile economice adoptate de 
Fondul Mondial Internațional, 
Înseamnă a dezvolta modele 
economice bazate pe coopera
re. pe demnitatea umană. în
seamnă realizarea, unor condi
ții echitabile de viață, pentru 
largi categorii sociale

populației. lucruri pe care nu 
prea le întilnim în realitatea 
actuală.

Toată lumea vorbește despre 
participare, toată lumea spune 
că participă. . Dar, in lumea 
noastră, există dictaturi, multe 
privațiuni de libertate. în țări
le occidentale ne vedem- limi
tate posibilitățile de a partici
pa la viata socială. In an
samblu, există o atitudine de 
prudență și teamă față de ti
neri. Noi, tinerii, avem valori 
novatoare și uneori ele pot fi 
în dezacord cu vechile valori. 
Situația din lumea contempo
rană poate fi definită ca o 
situație de criză, înțelegind 
prin acest termen o situație în 
care „vechiul" nu a reușit să 
fie omorît, iar „noul" nu a 
reușit să se nască.

— tn finalul acestui in
terviu, vă rugăm să faceți 
cîteva aprecieri in legătură 
cu rezultatele vizitei in 
România, in legătură cu rea
litățile din țara noastră pe 
care le-ați 
mijlocit.

cunoscut ne

România mi-a— Vizita, în 
permis să cunosc o realitate a 
tineretului, o realitate diver
să, să am numeroase contacte 
care îmi vor îmbogăți cunoș
tințele despre România, mai 
ales despre viața tineretu
lui. Am cunoscut astfel reali
tățile tineretului rural, școlar 
și muncitor. Sigur că după lin 
program atit de scurt am 
putut să-mi fac doar o primă 
părere despre cum trăiesc 
tinerii români. Contactul cu to
varășii din conducerea Uniunii 
Tineretului Comunist din Ro
mânia mi-a permis să-mi con
firm din nou că avem po- . 
zi ții comune în domeniul vie
ții internaționale, în căutarea 
unor cadre de dialog care să 
conducă la democratizarea re
lațiilor internaționale, de res
pect față de 
căruia.

în timpul 
remarcat, în . 
activ al tinerilor în dezvolta
rea economică și socială a 
României. Am avut intilniri o- 
ficiale. dar și cu tineri ano
nimi. Mă întorc in Spania cu 
o părere extrem de plăcută pe 
care sper s-o aprofundez in 
viitor pentru a-mi completa 
cunoștințele despre tineretul 
din România.

independența fie-

acestei vizite am 
principal, rolul

Discurs radiotelevizat
al președintelui Republicii Islamice Pakistan

ISLAMABAD 3 (Agerpres) — 
Intr-un discurs radiotelevizat, 
președintele Republicii Islamice 
Pakistan. Mohammad Zia-ul 
Haq. a relevat că țara sa va re
veni treptat la un sistem civil 
de guvernare. Menționind că 
Legea marțială instituită in iu
lie 1977. va fi progresiv inlătu- 
rată șeful statuiui pakistanez <• 
precizat că se vor aplica progre
siv prevederile Constituției din 
1973. Totodată, el a făcut cu
noscute amendamentele pe care 
le propune la legea fundamenta
lă a țării și care urmează să fie 
sancționate de parlament în 
conformitate cu aceste amenda
mente. președintele țării va fi 
și comandantul suprem al forțe
lor annate, iar legislatura Se-

natului va fi prelungită la 
ar.i. față de patru ani cit stipu
lează actuala constituție. Se~pre- 
vede. de asemenea, foi mare 
unui Consiliu al securității na 
ționale. din care vor face part 
setul statului, primul ministru 
cei patru șefi ai guvernelor pro 
vinciale și comandanții șefi a 
celor trei arme.

Pe de altă parte, președintei, 
Zia-ul Haq a anunțat că. ii 
cursul acestei luni, iși vor relu: 
activitatea cele două camere al. 
Adunării Naționale (pariamer. 
tul), in componența rezultau 
din alegerile generale desfășura 
te la 24 februarie. Premierul pa 
kistanez urmează să-și prei; 
funcția la 23 martie.

iea.

Interviu realizat de 
ARISTOTEL BUNESCU

maromi

Jamahiria Arabă Li
biana Populară Socia
listă are o suprafața 
de 1 760 000 kmp fiind 
a patra țară ca mări

me de pe continentul african. 
Teritoriul său este dominat de 
un imens deșert acoperit cu 
dune de nisip. Izvoarele sub
terane alimentează oazele în
floritoare ce dau viață, din loc 
in loc, peisajului caracteristic 
zonelor deșertice. Cel mai fer
til teritoriu al țării și cel mai 
populat totodată, este repre
zentat de cimpia de coastă cu 
o lățime de circa 40 km și o 
lungime de 1900 km pe lito
ralul mediteranean.

Cele mai mari venituri șînt 
obținute de pe urma expor
tării petrolului : anual peste 
cinci miliarde de dinari (a- 
proximativ 15 miliarde do
lari). Aceste sume sint desti
nate dezvoltării în ansamblu 
a economiei, ridicării rapide 
a nivelului de trai al popu
lației.

In perioada care a trecut de 
la Marea Revoluție de la 1 
Septembrie 1969, poporul li
bian a obținut realizări remar
cabile. Rememorăm acum 
doar Înființarea unui puternic 
sector industrial'ce se indivi
dualizează prin mari rafinării 
petroliere, uzine petro-chimi- 
ce, uzine siderurgice, fabrici 
textile, de sticlărie și produ
se agroalimentare. A fost în
ființată o modernă flotă ma
ritimă dominată de petroliere. 
Totodată, s-au construit șase 
aeroporturi civile, dintre care 
cel mai impunător este aero
portul internațional Tripoli cu 
o suprafață de 34 000 mp. 
Semnificative sint și succesele 
de ordin social. De la o pro
porție de analfabeți de 96 la 
sută din populație în 1948. de 
la cei 2 500 de băieți și. 25 de

fete care urmau cursurile șco
lii secundare in 1956. astăzi 
învățămintul elementar este 
obligatoriu, iar numărul total 
al elevilor de ambe sexe de
pășește cifra de un milion, 
ceea ce înseamnă că o treime 
din populația țării se află in 
școlile de toate gradele

Poporul român, tinăra ge
nerație din țara noastră urmă
resc cu atenție și simpatie in
tensa dezvoltare a Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare So
cialiste In cadrul rodnicei 
conlucrări româno-libiene re
marcăm faptul că un număr 
mare de ingineri, tehnicieni și 
muncitori iși valorifică expe
riența profesională participînd 
la diverse lucrări ce se efec
tuează în țara prietenă Iată 
cîteva exemple mai relevan
te : antrepriza română de con
strucții în străinătate — 
ARCOM — a ridicat la Tripoli 
numeroase blocuri de locuin
țe, clădiri școlare și un spital 
cu 250 de paturi in orașul Ga- 
rian ce iși desfășoară activi
tatea în întregime cu perso
nal românesc. Pe de altă parte 
cooperarea româno-libiană se 
concretizează in mai multe so
cietăți agricole destinate creș
terii oilor, păsărilor și ame
liorării semințelor. Toată a- 
ceastă întreagă conlucrare se 
bazează pe înțelegerile din 
cadrul convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceausescu și 
colonelul Moammer El Ged
dafi, la Tripoli, Benghazi și în 
România, intilniri ce au con
ferit noi dimensiuni priete
niei și colaborării dintre cele 
două țări și popoare. In acest 
context, un rol deosebit revi
ne Acordului-program privind 
dezvoltarea cooperării econo
mice și a schimburilor comer
ciale între Republica Socialis
tă România și Jamahiria Ara

bă Libiană Populară Socialist 
tă. semnat la 27 septembrie 
1981 la București, document 
ce a deschis largi perspective 
colaborării dintre cele două 
țări în domeniile industriei, 
agriculturii, construcțiilor și 
transporturilor.

Referindu-se la semnifica
țiile dialogului la nivel inalt, 
la dezvoltarea relațiilor multi
laterale româno-libiene, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
sublinia în toastul rostit la di
neul oferit in onoarea tovară
șului Moammer El Geddafi. cu 
prilejul vizitei acestuia, efec
tuată în țara noastră, în 1983 : 
„Vizita pe care o faceți in 
România reprezintă o înaltă 
expresie a relațiilor priete
nești, de colaborare ce s-au 
statornicit intre noi, intre 
România și Libia. Dorim ca in 
cursul acestei vizite, al con
vorbirilor pe care le avem și 
prin înțelegerile la care vom 
ajunge, să dăm noi dimensiuni 
și noi perspective raporturilor 
de colaborare și prietenie din
tre popoarele noastre".

In cadrul răspunsurilor la 
ancheta „Ânul tinerei genera
ții — o viziune internaționa
lă", realizată sub egida Comi

tetului Național Român pen
tru Anul Internațional al Ti
neretului, colonelul Moammer 
El Geddafi menționează : 
„Poporul arab din Libia pri
vește cu încredere colaborarea 
cu România care participă la 
realizarea obiectivelor de dez
voltare din Jamahiria Arabă 
Libiană Populară Socialistă. 
Aceasta întărește prietenia 
dintre cele două popoare și 
reprezintă un model demn de 
urmat in cooperarea interna
țională bazată pe suveranitate 
și respect reciproc, deoarece 
întărirea prieteniei și adinei- 
rea cooperării reprezintă ca-- 
lea spre consolidarea păcii 
mondiale".

Noul dialog la nivel înalt 
româno-libian prilejuit de vi
zita oficială de prietenie pe 
care o întreprinde tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Jamahiria Arabă Libiană 
Populară Socialistă va repre
zenta o nouă contribuție Ta 
amplificarea în continuare a 
relațiilor de caldă prietenie șt 
intensă conlucrare dintre cele 
două popoare prietene.

A, BUNESCU

Frig și ninsori abundente în Turcia
ANKARA 3 (Agerpres) — 

Temperaturile scăzute, ninsorile 
și viscolele din ultimele săptă- 
mini s-au soldat m Turcia cu 
cel puțin 69 de morți si mii de 
răniți. Transporturile 
maritime și rutiere 
practic paralizate, 
presa turcă, citată 
ția A.P.

Pe aproape tot
Turciei, mercurul termometre
lor a coborit, ir.registrindu-se 
cele mai reduse temperaturi din 
ultimii 40—50 de ani. Pe de altă 
parte, a fost necesară interven-

aeriene, 
au fost 
relatează 

de agen-

cuprinsul

PE SCURT
• DUPĂ CUM ANUNȚA 

AGENȚIILE T.A.S.S. Șl CHI
NA NOUĂ, la 3 martie la Mos
cova a sosit o delegație a 
Adunării Naționale a Repre
zentanților Populari a R. P. 
Chineze, condusă de Zhang 
Chengxian, membru al Comi
tetului Permanent al Adunării. 
Delegația întreprinde o vizită 
oficială în Uniunea Sovietică, 
la invitația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Remaniere guvernamentală 
în Trinidad-Tobago

Primul ministru al statului 
Trinidad-Tobago, George Mi
chael Chambers, a procedat la o 
remaniere guvernamentală. în 
cadrul căreia zece miniștri și-au 
schimbat portofoliile. Astfel, 
Errol Mahabir a fost numit la 
conduoerea Ministerului de Ex
terne, funcție în care îl înlocu
iește pe Basil Ince, numit mi
nistru al sportului, culturii si 
problemelor tineretului. în. 
funcția de ministru al securită
ții naționale a fost desemnat 
Overrand Padmore. în cadrul 
noului cabinet, portofoliul de 
ministru al educației i-a fost în-

ția poliției și a vînâtori 
tru a alunga haitele de 
fometate care încercau 
trundă in Istanbul șa 
zone locuite.

Circa 40 la sută din 
țiile de citrice au fost
pe coastele mediteraneene 
țării.

lup: 
să

planta- 
distruse 

ale

Deși prognozele anticipează 
o încălzire săptămina viitoare, 
in zonele de vest, frigul si nin
soarea vor continua in provin
ciile estice, unde mii de loca
lități sint izolate din cauza 
troienelor de zăpadă.

credițat lui Marylin Godon. iar 
cel al industriei și comerțului — 
lui Wendell Motley.

Belgia : Șomaj ridicat 
in rindul absolvenților 

universitari ■
Potrivit datelor difuzate 

la Bruxelles, din totalul ce
lor peste 530 000 de șomeri 
din Belgia, 52,4 la sută au 
studii elementare, 23,8 la 
sută nu au putut' absolvi în- 
vățămîntul mediu, iar apro
ximativ 8 000 de șomeri sint 
absolvenți ai instituțiilor de 
invățămint superior. Din 
totalul șomerilor, aproxima
tiv 50 la sută nu au de lucru 
de peste doi ani.

• LA OSLO s-au deschis lu
crările Conferinței naționale a 
Partidului Comunist din Nor
vegia. Conferința dezbate sarci
nile comuniștilor in legătură cu 
alegerile parlamentare care vor 
avea loc în luna septembrie și 
unele probleme internaționale 
actuale. La lucrări participă ac
tiviști ai organizațiilor partidu

în urmă cu 29 de ani, mai exact la 3 martie 1956, a avut 
loc proclamarea independenței Marocului, stat situat in re
giunea de. nord-vest a continentului african, intre, țărmurile 
Atlanticului și Mediteranei. Dacă în urmă cu trei decenii in
dustria marocană era ca 
printre altele in Maroc 
combinate de prelucrare 
deri textile, unități care 
multor regiuni ale tării.

O dezvoltare cu totul ______  _____ _ .
lucrarea fosfaților. în localitatea Safi, spre exemplu, func
ționează marele complex „Maroc Phosfore", primul dintr-o 
suită de șase uzine chimice prevăzute a fi construite pină 
in anul 1990. Pe fluxul său tehnologic se derulează în fie
care an aproape un milion de tone de minereuri de fosfați, 
rezultind cantități apreciabile de acid fosforic și fosfat de 
„mooiu. produse utilizate in cele mai diverse ramuri ale in
dustriei chimice. Totodată, o grijă cu totul deosebită este 
acordată dezvoltării agriculturii, sector in care iși desfășoară 
activitatea aproximativ 11.5 milioane de oameni, adică jumă
tate din populația țării.

între România si Maroc s-au statornicit raporturi de prie- 
:en:e st conlucrare ce se află in prezent intr-o continuă di
versificare și amplificare. Evenimente de c6a mai mare în- 
semnătate in cronica acestor relații sint convorbirile dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hassan al II-lea, 
intilniri ce au deschis noi perspective conlucrării 
marocane pe multiple planuri.

Traducindu-se in viață acordurile bilaterale, pe 
marocan sute de specialiști români participă la 
unor m-.oortante obiective economice. Evoluția ascendentă a 
conlucrării dintre cele două țări corespunde pe deplin inte- 

României și Marocului, reprezentind. totodată, o în
semnată contribuție la cauza generală a securității, păcii și 
Înțelegerii internaționale.

și inexistentă. în prtțzent se înalță 
numeroase complexe siderurgice, 
a fosfaților. rafinării și intreprin- 
au transformat radical înfățișarea

deosebită cunosc extracția si pre-

ce româno-

pămmtul 
ridicarea

A. B.

lui din întreaga tară, reprezen
tanți ai unor organizații sindi
cale, de tineret și antirăzboinice.

• PREȚURILE bunurilor de 
consum au crescut în Italia, in 
februarie, cu unu la sută față 
de luna precedentă, relevă da
tele statistice publicate de insti
tutul de specialitate — ISTAT. 
în februarie, rata anuală a in
flației ajunsese Ia 8,6 la sută, 
menționează agenția A.N.S.A.

O nouă tehnică de corectare 
a miopiei

Un specialist columbian a pus 
la punct o nouă tehnică de co
rectare a miopiei, fără lentile 
clasice sau de contact. Pacien
tului i se transplantează o la
melă de cornee — congelată la 
minus 60 grade C, pentru a do- 
bindi consistență. Cu ajutorul 
unui ministrung electronic, care 
operează la o miime de milime
tru, lamelei i se imprimă o 
curbură calculată de ordinator. 
Considerată inițial deosebit de 
„îndrăzneață", metoda s-a do
vedit foarte eficace în toate ca
zurile în care a fost aplicată —
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Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir București, Calea Griviței nr. 64—66.

scrie revista „Science țt Tech
nique".

• PRINCIPALUL obstacol în 
calea industrializării statelor in 
curs de dezvoltare îl constituie 
menținerea unui nivel ridicat al 
datoriei externe și continuarea 
in diferite forme a protecționis- 
mului practicat de statele in
dustrializate. Această opinie a 
fost împărtășită presei de di
rectorul Organizației Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare Indus
trială (O.N.U.D.I.), Abdel Rah
man Khane, aflat în vizită la 
Caracas.
• ÎN cadrul unei conferințe 

de presă care a avut loc la 
Montevideo, președintele Re
publicii Nicaragua, Daniel Or
tega Saavedra, s-a referit Ia 
întrevederea pe care a avut-o 
la Montevideo cu secretarul de 
stat al S.U.A., George Shultz. 
„Am folosit acest prilej pentru 
a demonstra încă o dată dorin
ța Republicii Nicaragua de a 
soluționa in mod pașnic pro
blemele și divergențele cu 
S.U.A.. cu care am dori să 
dezvoltăm relații normale", a 
declarat președintele nicara- 
guan.


